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SZERKESZT 

TELEFON : 20-61 

SÉGES KIADOMIVATAL: 
(ALEA REGELE FERDINAND 64--66 

28 évi összbüntetés kiszabása mellett 

MINDEN ESTE MEGJELENŐ 
FÜÖGGETLEN NAPILAP 

Felelős szerkesztő és igazgató: MAYER ANTAL zÁ zes 

Sizévi kényszermunka 
büntetéssel sujtotta a katonai tör- 

vényszék Corneliu eodreanut 
Meguven vádnont felett szavazott a katonai biróság - Jonescu 

ezredes, katonai főügyész nagyszabásu vádbeszéde 
(BUCURESTI.) A Codreanu-per tár- 

gyalása éjjel fél 11 órakor befejezést 
nyert a védőbeszédekkel, majd Cod- 
reanu számára adta meg az utolsó szó 
védekezési jogát Dumitru ezredes biró- 
sági elnök. Rövid beszéde után, amely- 
ben Codreanu védekezését összefog- 
lalta, a tárgyalást félbeszakitották és 
fél 12-kor ujból megnyitották. Az elnök 
bejelentette, hogy a törvényszék dön- 
teni fog a tárgyalások folyamán a vé- 
dők által emelt kifogások egyesitése 
ügyében. Néhány perc mulva a biró- 
ság kihirdette döntését, amely szerint 
a biróság elveti a tanuvallomásokra 
alapitott pergátló kifogásokat és a tár- 
gyalás elnapolása iránti kérést. Majd 
az elnök a bünösségre vonatkozó kér- 
déseket olvassa fel, amelyre nézve a 
tanácsnak határozni kell. A kérdések a 
következők voltak: 1. A vádlott elkö- 

vette-e az állambiztonságot érdeklő tit- 
kos iratok elfogásának bünét az 1934. 
évi augusztus 30-iki 54. számu rendelet 
elfogásával, amelyet az argesii csendőr- 
légió intézett az alárendelt egységekhez 
és amelyet a házkutatás során lakásán 
megtaláltak 1938. április 17-én és 
amely csak az államot érdeklő termé- 
szetü volt, de Codreanunak nem volt 
jogcime annak megismerésére? 2. Bü- 
nös-e ennek a ténynek az elkövetésé- 
ben? 3 Vannak-e enyhitő körülmé- 
nyek? 4. Figyelembe veendő-e, hogy 
tettét ostromállapoti területen követte 
el? 5. A vádlott elkövette-e a titkos 
iratok visszatartásának bünét a bucu- 
restii csendőrfelügyelőség 1934. októ- 
ber 10-iki 64-es számu és az argesi 
csendőrlégióhoz intézett rendeletének 
elfogásával, tudatosan és bünös szán- 
dékkal érdeklődve a csendőrparancs- 
nokság titkosjellegü és csak az állam- 
biztonságot érintő rendeletéről, amihez 
nem volt joga? 6. A vádlott bünös-e 
ennek a ténynek az elkövetésében? 7. 
Vannak-e itt enyhitő körülmények? 8. 
Tekintetbe veendő-e, hogy a cselek- 

ményt ostromállapoti területen követte 
el? 9. A vádlott bünös-e a craiovai 
csendőrparancsnokság siffrés távirati 
uton az alárendelt hatóságokhoz kül- 
dött 16-os számu titkos rendeletének 
tudatos és szándékos elfogásában, 
amely csak az állambiztonságot érin- 
tette és amelyet 1938. április 17-én a 
lakásán megtaláltak, bár jogcime nem 
volt ennek megismerésére? 10. A vád- 
lott bünös-e ennek a ténynek elköveté- 
sében? 11. Vannak-e enyhitő körülmé- 
nyei arra való tekintettel, hogy 12. tet- 
tét ostromállapoti területen hajtotta 
végre? 13. A vádlott bünös-e a csendőr- 
vezérfelügyelőség által az alárendelt 
hatóságoknak küldött 586-1938. számu 

siffrés távirati rendelet tudatos és szán- 
dékos elfogásában, amely csak az állam 
biztonságot érdekelhette, de neki nem 
volt jogcime annak megismerésére? 14. 
A vádlott bünös-e ennek a ténynek el- 
követésében? 15. Vannak-e enyhitő kö- 
rülményei, figyelemmel arra, hogy 16. 
tettét ostromállapoti területen követte 
el? 17. Bünös-e a vádlott az ilfovmegyei 
prefektura az 1937. évi okt. 17-iki szi- 
goruan bizalmas és a főszolgabirókhoz 
intézett rendeletének elfogásában, mely 

tulajdonképpen a rendőrvezérigazgató- 
ságnak a belügyminisztériumhoz elő- 
terjesztett bizalmas iratának másolata 
volt és szigoruan csak az állambizton- 
ságot érdeklő, amelynek megismerésére 
a vádlottnak nem volt jogcime és ame- 
lyet az 1938. április 17-én történt ház- 
kutatás alkalmával megtaláltak nála? 
18. Bünös-e ebben a tényben? 19. Van- 
nak-e enyhitő körülményei, minthogy 
20. tettét ostromállapoti területen kö- 
vette el? 21. Bünös-e a prahovai pre- 
fektura 1937. julius 27-iki 116. számu 
bizalmas személyi rendeletének elfogá- 
sában, amelynek megismerésére titkos 
állambiztonsági jellegére való tekintet- 
tel nem volt jogcime és amelyet a ház- 
kutatásnál nála megtaláltak? 22. Bü- 
nös-e ezért? 23. Vannak-e enyhitő kö- 
rülmények, mert 24. tettét ostromálla- 
poti területen követte el és mert 25. 
Bucurestiben a Niculescu Dorobantu- 
ucca 38. számu házában lakó román 
állampolgár, aki elkövette az állambiz- 
tonságot érintő titkos iratok tudatos és 
szándékos reprodukálását 1938. évi feb- 
ruári 131-es számu körrendeletében, 
amelyet személyesen irt alá és amelyet 

a legionárius mozgalom tagjaihoz inté- 
zett, s bünös-e a csendőrfelügyelőség- 
nek az alárendelt szerveihez intézett 
586-1938. siffrés távirat titkos és csak 
az állambiztonságot érintő rendeleté- 
nek nyilvánossá tételében?. 26. Bünös-e 
ezért? 27. Vannak-e enyhitő körülmé- 
nyei, mert 28. tettét ostromállapoti te- 
rületen követte el. 29. Bünös-e a vádlott 
az állambiztonságot érintő titkos ira- 
tok tudatos és szándékos reprodukálá- 
sában, amelyet azáltal követett el, hogy 
1937. október 20-iki személyesen alá- 
irott és a legionárius mozgalom tagjai- 

hoz intézett 94-es számu körrendeleté- 
ben nyilvánosságra hozta az ilfovi pre- 
fektura a főszolgabirókhoz intézett bi- 
zalmas, személyi és 1937. október 11-én 
kelt 198-as számu rendeletét, amely 
tulajdonképpen a rendőrség vezérigaz- 
gatóságának 61.096-1937. számu a bel- 
ügyminisztériumhoz intézett szigoruan 
állambiztonsági jellegü feliratának má- 

32. tettét ostromállapoti területen kö- 
vette el. 33. Bünös-e a vádlott az állam- 
biztonság elleni összeesküvésben, ame- 
lyet az által követett el, hogy az 1935. 
év folyamán azzal a bünös szándékkal 
összeköttetésbe lépett külföldi nemzet- 
közi jellegü szövetséggel, amelyhez fel- 
hivást intézett, hogy nyujtson segitsé- 
get, miszerint társadalmi forradalmat 
készitsen elő Romániában és igy való- 

Codreanut a katonai törvényszék 10 
évi kényszermunkára itélte, polgári jo- 
gainak az enyhitő körülmények tekin- 
tetbe vétele nélkül hatévi elvesztésére, 
ugyanakkor ötévi fegyházra, ötévi ál- 
lamfogházra, továbbá 8 évi elzárásra és 
polgári jogainak ugyanennyi időre szóló 
elvesztésére itélte. Ezenkivül 2000 lej 
perköltség megtéritésére. Az uj tör- 
vénykönyv előirásai értelmében, csak 
a 10 évi kényszermunka büntetés és 6 
évi polgári jogvesztés, mint a legsulyo- 
sabb büntetések kerülnének végrehaj- 
tásra. A katonai törvényszék az egyes 
kérdésekre döntését szótöbbséggel hoz- 
ta meg. 

A VÁDBESZÉD 

Az itélethozatalk megelőzőleg hang- 
zott el Jonescu főügyész nagyszabásu 
vádbeszéde. Előljáróban hangoztatta, 
hogy a biróság csak most tér át a tulaj- 
donképpeni tárgyalásra, mert a vádlott 
tanui igyekeztek minden módon iga- 
zolni a vádlott magatartását. Codreanu 
és hivei az ország számos vezetőit rá- 
ralmazták és ugyan milyen érdemek jo- 
gositanák fel őt erre? Az ügyész szerint 
a mentővallomás értéke általában prob- 
lématikus. Többnyire egyszerü szub- 
jektiv véleményekről, személyes és el- 
fogult megitélésekről volt szó. A vád- 
lott bünös cselekvés sorozatot 
végre. Célja volt az ország nyugalmá- 
nak megzavarása, az ifjuság megrontá- 
sa, a lelkek megfertőzése és az ország 
törvényes intézkedéseinek aláaknázása. 
A hatóságok kimélete vele szemben 
gyengeség és türelem volt, De a mult ta 
pasztalatai, a sulyos következmények 
köteleznek minket ma a szigoru meg- 
torlásra, mert ime hová jutottunk Ez- 
után Codreanu családjára tért át. Az 
apja Zelinszky, az anyja Brauer. Apja 
Corneliu Codreanu megszületésekor 
nem volt román állampolgár, tehát tu- 
lajdonképpen külföldi állampolgár fia, 
Codreanu tettei egy idegen ember meg- 
nyilvánulásai Zelinszky és Elisa Brauer 
fia olyan erkölcsöket és cselekedeteket 
vezetett be Romániába, amelyek idege- 

solata. 30. A vádlott bünös-e ezért? 31. 
Vannak-e enyhitő körülményei, mert 

nek a román nép lelkétől Majd hang- 
sulyozza, hogy Codreanunak nincsenek 

éLUJ, 1938. II. 
MÁJUS 28. 

hajtott, 

ÉVFoLyYAaM 

ó 

sitsa meg a legionárius mozgalom tár- 
sadalmi programját? 34. A vádlott bü- 
nös-e ebben? 35. Vannak-e enyhitő kö- 
rülményei? 36. mert tettét ostromálla- 
poti területen követte el? 37. Bünös-e 
a vádlott a zendülés bünében, mert az 
1937-38. évek folyamán bünös szándék- 
kal a legionárius mozgalom tagjainak 
egy részét, akiknek főnöke volt, fel- 
fegyverezte, fegyverraktárakat létesi- 
tett különböző pontokon és ugy rendel- 
kezett, hogy bizonyos katonai jellegü 
megszervezett és felfegyverzett alaku- 
latok álljanak készen egy romániai 
polgárháboru felidézéseinek céljaira? 
38. Bünös-e ebben? 39. Vannak-e eny- 
hitő körülményei, miután 40. tettét 
ostromállapoti területen követte el? 

Akatonai biróság tagjai a kérdésekre 
a következőképpen szavaztak: 1-2 igen. 
3. nem. 4. igen. 5-6 igen. 7 nem. 8-9- 
10 igen. 11 nem. 12-13-14 igen. 15. 
nem. 16-17-18 igen. 19 nem. 20-21- 
22 igen. 23 nem. 24-25-26 igen. 27 
nem. 28-29-30 igen. 31 nem. 32-33- 
34 igen. 35 nem. 36=37-38 igen. 39. 
nem. 40 igen. 

Az itélet a következőöképen hanozik 
különösebb képességei, felkészültsége, 
komoly munkába soha sem kezdett és 

tetlenségével szétzuzza az erőteljes szel- 
lemi munka embereinek nemzedékét, a 
rejtélyességet választotta és kényelmes 
legendát kevácsolt. Szellemi megnyilat- 
kozásai kis számuak Minthogy pedig 
müveltségével, tehetségével és munká- 
jával nem tudott imponálni, gyilkosági 
terveket szőtt és azokat cinikusan emle- 
gette. Ilyen volt pályafutásának első 
számu cselekedete, amikor Mota meg- 
ölte Vernisetcut Codreanu a legiónis- 
ták himnuszát fütyüve vette ezt tudo- 
másul, majd visszavonult a hegyekbe 
és néhány nappal később megyilkolta 
Menciu rendőrparancsnokot - Azután 
következett az ismeretes Duca-gyilkos- 
ság, amelynek elkövetői a volt vasgárda 
tagjai voltak. Ezeket kitüntetésekben 
részesitették Majd jött a Stelescu-gyil- 
kosság.- Ezeket a tényeket nevezik 
nemzeti mozgalomnak és erkölcsi ujjá- 
születésnek? Codreanu-szervezet gyer- 
mekrontással, az ifjuság félrevezetésé- 
vel és a személyes céljait szolgáló moz- 
galomhoz való csábitásával, de egész te- 
vékenységével másfél évtizeden keresz- 
tül rendszeresen aknázta alá népünk 
lelkét. 

A főügyész ezután Codreanut a társa 
dalmi rend elleni szervezkedéssel vádol 
ja. A másik sulyos vádpont a hatósá- 
gok oklevéltárából elvett titkos iratok 
jogtalan és illetéktelen magánáltartása, 
Ezt a vádpontot árulásnak minősiti a 
191-ik szakasz alapján. A vád harmadik 
pontja a büntetőtörvénykönyv 210 sza- 
kaszában ütköző lázadás Codreanu-féle 
katonai alakulatok szervezete egyen- 
ruhákat használt, katonai szakásokat ve 
zetett be, felfegyverzett embereivel lö- 
vőgyakorlatokat tartott nyilvánvalóan 
lázadási célokkal, Majd Cedreanu titkos 
pénzforrásaival foglalkozott a főügyész 
és végül szigoru itéletet kért azzal, hogy 
a biróság alkalmazza a büntetőtörvény- 
könyv 191. szakaszának 1 és 2 vádpont- 
ját, a 209 szakasz 4-ik pontját és a 210 
szakaszt. A vádbeszéd követte azután a 
cikkünkben fentebb lévő itélethozatalt. 

mégis azt igényelte, hogy a maga lehe- 
I 



másként, mert egy államb
an, amelynek 

london nen 

(BERLIN.) (Reuter.) A szudéta-német 

kérdés érthetően a harmadik birodalmi 

sajtót foglalkoztatja a legélénkebben, 

A lapok egyöntetüen megjegyzik. hogy
 

a döntés már nem késhetik sokáig. Nem 

kell különösebb politikai képesség 

ahhoz - irja a Völkischer Beobachter 

= hogy a Csehszlovákiából érkező hi- 

rek alapján ezt megállapitani lehessen. 

Az égeri két halott, a komotaui sebe-
 

sültek, a brüni, prágai, karlsbadi össze- 

tüzések, az állandó izgalomban rajzó 

uccák, a konmmunizmus és a német- 

ellenes nacionalizmus furcsa ölelkezé- 

se, mind olyan jelenségek, amelyeket 

most már aligha lehet feledtetni és 

mérsékelni. Ma már a csehszlovák 

kormány urainak is tudniok kell, hogy 

nem Berlin türelmén, hanem a belső 

bonyodalmakon mulik az ügy végleges 

elintézése, azt azonban senkisem tudná 

megmondani, hogy hol van innen a 

kiut? Semmiesetre sem a brit és francia 

törekvésekben, amelyek a meglévőt 

minden erejükkel fenntartani igyek
ez- 

nek és még kevésbbé azokban a ter- 

vekben, amelyeket Hodzsa minisz- 

terelnök Konrad Henleinnel közölt
 

A német nacionalizmust Csehszlovákiá- 

ban a cseh uralom nevelte naggyá, 

most számolnia kell a parázzsal, ame- 

lyet maga köré gyüjtött. Az is egy fa
j- 

viselhetetlenné válik az a tudat, hogy 

határain tul élő honfitársait 

bántalom érje. 

hangoztatta, hanem mert e szavak mö- 

gött hetvenöt millió ember áll. És a 
kancellár mindennek ellenére mégis 

megmautatta az elintézés utját a karis- 

badi pregrana nyolc pontjában. Prága 

don és legutóbb Páris részéről is ko- 

moly figyelmaeztetések érték. Ez a terv 

azonban nema megfelelő, mert közben 

a magyarok, lengyelek, sőt a tétek és 

szomoru inteleraként a gyors cselek- 

vésnek. Most Prásán van a sor. A tü- 

relmes német kormány őszintén sze- 

értené a jelenlegi órák fontosságát és 

azt a hatalmas felelősséget, anmely a 

intéző-bizottsága elhatározta, 

nagy ünnepségek között üli meg ez év
 

junius 4. és 5-én az 1918. május 30-án 

aláirt pittsburgi egyezmény évforduló- 

tája az öntélrevezetésnek, hogy Prá
ga 

lehetőleg csak a szudéta-kérdésről be- 

szél Ez nem áll, mert az államnak 

ugyanolyan égető problémája a tót, a 

rutén, a magyar és a lengyel
 nemzeti- 

ségek kielégitése is. Ez nem 
is jöhetett 

és félmillió a cseh elem, amely husz 

éven át korlátlanul uralko
dott, a rend- 

szert tovább fenn nem tarth
atták. Prá- 

gát már évek óta fiovelmeztet
ték arra, 

hogy közeledést kell keres
nie szomszé- 

daival. Intő példa is volt erre elég. 

Nem kellett volna mást te
nnie, 

Angliát lemintáznia, 

is megegyezett Itáliával, 

amely szoros kapoccsal füzte magá
hoz igyekszik a ! tapi 

Né- fenntartani. Az uccákon já
rőrök 

Prága kálnak és minden csoportosulás tilos. Jugoszláviát és Magyarorszázot, 

metországról nem is be
szélve. 

azonban tulságosan biz
ott 

Moszkvában, amely legutó
bb 

landóan biztatja, 

köztársaság politikáján ker
esztül bele- 

avatkozása van Európa
 ügyeibe. ahon- rint a Hodzsa kormány a 

meghatal- 

nan pedig hovatovább kiszor
itották. - mazási törvény 

meghosszabbitását kéri 

fejezi be a lap. A Berlin
er Tageblatt a parlamenttől.

 

szószerint idézi Hitle
r kancellár feb- 

ruári szavait, amikor a Füh
rer a kö- szudéta-né

met párt v ezetőinek 

vetkezőket mondotta
: 

amely két izben nagy. Kü
lönösen az égeri vidéken, 

ahol 

Vasv Htáliát, a karhatalom 

abban a 
cserben 

hagyta Litvániát és a
mely most is ál- ra ok: 

mert a csehszlovák tés
t közöl. 

csehszlovák köztársaságnak talán a 

szudéta-német kérdésnél 

problémája kerül felszintre. 

délyezi-e? 

erőfeszitéseket 
tapintatosan 

cir- 

óriási 
nyugalmat 

Prága és Éger között állandó telefoni 

összeköttetés van és a karhata
lmi pa- 

rancsnokság félóránkint helyzetjelen- 

(PRÁGA) (Reuter.) A Bohe
mia sze- 

(ÉGER.) (Reuter.) A néphang
ulat a 

több- 

szörös felszólitására kezd nyu
godtabb 

jenni. A német munkásság azo
n elha- 

a.. 
lestésben 

es üiszütásban 

tározását, hogy sztrájkba lép, Konrad 

Henlein tfelkérésére megmásitotta. 

Kundt képviselő közölte
 Hodzsa minisz- 

terelnökkel, hogy szüks
égtelen a kivé- 

teles állapot fovábbi 
fenntartása. mert 

a párt, ha a németséget n
em provokál- 

ják, felelősséget vállalt a
 rendért 

(KOPPENHÁGA.) (Reuter.) A Ber- 

lHngske Tidende kiküldö
tt munkatársa 

jelenti, hogy bejárta a német-cseh- 

szlovák határvidéket és m
egállapitotta, 

hogy azt a csehszlovák kat
onaság min- 

denütt megszállva tartja. Tele vannak 

a Maginot-vonalhoz hason
ló földalatti 

kazamaták is és az erdőkben rejtett 

ütegeket állitottak fel. 

(VARSÓ) (Reuter.) Az Expr
ess Po- 

ranny tovább folytatja Csehszlovákia- 

ellenes támadásait Tegnapi cikksoro- 

zatában azt irja, hogy azokat az első 

hireket, hogy a német h
adsereg egy ré- 

szét mozgósitották, mag
a a csehszlovák 

távirati iroda közölte azért, hogy a 

részleges mozgósitást 
a nyugati hatal- 

nem késhet sokáis 
kbe - Elkeseredett 

állandó ban tartózkodó Rothermere lord 

tegnap a Messagero munkatársa 

- Ezekhez a szavakhoz - folytatja kijele
ntette, hogy az angol 

alig van hozzátenni való, mert ezt jelenlegi magatartását csak azzal lehet 

Európa legnépesebb nemzetének ál- magyarázni, hogy Nagybritania minden 

lamfeje mondotta. Nem azért, mert ő lakója tudja már hány szudéta-német 

wWard pPricc szenzációs, de később megcáiolt 
abpDaiiy Mail hasábjain 

volt Henleinnel, 

ját Ennek az ünnepségnek - közli a éölai e
llenőrzés alatti 

Havas iroda - a jelenlegi
 helyzetben 10 enőrz á 

rendkivüli jelentősége van, mert itt a melet ha ez sem talál meg 

bb émetség segélyt kér a Harma- 

is nagyobb dik Birodalomtól. 

másként, ; . Még kérdés - folytatja a francia : 

15 millió lakosa van és ebből
 csak hat hirszolgálatos - h

ogy a belügyminisz- tanácsko
zásán fog 

(KARLSBAD) (Reuter.) Az izgalom a neki tulajd 

bár a szudéta-német párt vezetőség
e ta, hanem Ward Price csak azoka

t a ; 3 

irn elkövet a rend és a hi degvér be
nyomásait ható további magatartásáról a csehszlo- 

mint megőrzésére - szinte érezhet
ően igen lyeket csehszl 

intézke- 

(RÓMA.) (Reuter.) Az olasz főváros- 

előtt 
kormány 

(LONDON.) (Reuter) A Dai
ly Mail 

i 
tegnapi száma Ward Price is

mert pub- 

azonban ujabb tervvel jött, holett Lon- esta to
llából szenzációs cikket közöl, 

amely kivonatosan igy hang
zik: 

temetésen alkalmam - Az égeri 
a szudéta-németek 

el beszélni, aki a csehszlovák 

thé i ö 
vezérév 

ruthének is követelésekkel léptek fel probléma megoldásának 
károm lehető- 

ségét isnaertette előttem és 
pedig: 

1i A csehszlovák kormány teljes 

tné, h ze autonómiát ad kisebbségeinek
 és kor- 

retné, ha a csekszlovák keormány n
meg mányzási lehetőséget nyu t

 k ah 

hoz, h ogy 

további ké ésbő „A csetben iel kell állitania a 
kisebbségek 

ovábbi késedelmeskedésből származik. inisztériumait 
és közös 

POZSONY,) (Reuter.) A tót népp
árt i gy, hadügy és gyi 

hogy mellett, mint mép-álla
m, fenntarthatja 

magát. 

sorsukat intézhessék. Ez 

külügy, bel- 

i kormányzat 

2 Ha az előző propoziciót 
nem fo- 

2. a 

A szudéta német párt te
gnap 

gyüjtötte csokorba, 

Szerzett. A szudéta-n 

izben előterjesztett nyolc 

amely nélkül minden mege
gyezés el 

képzelhetetlen. 

Határsértési viszontvádat emelt 

prágai kormány Berlin ellen 

iroda nyilván felsőbb utasitás
ra és 

pülő hatolt be 

gai sajtóiroda közlése 

nagy szenzációt keltett. 

közlemény szerint, 

jának állitásai egyáltalában nem fe
le 

nek meg a valóságnak. 

is, hogy Prága hat napig vá
rt volna 

határsértések emlegetésével 

amikor egészen jelentéktelen és 

madhelyről szerzett értesülések
kel 

azonnai Londonhoz és Párishoz 

retnének valahogy kibontak
ozni abból 

Zolt jogtalanságukkal 

okoztak és igy ehhez a 

folyamodtak. A német kormá
ny teh 

gulatkeltő viszontvádról, hanem vár 

a kedden átnyujtott demar
s elintézés 

mak előtt igazolja és el
fogadhatóvá te- 

gye. Később maga Prága
 volt az, amely - tejezi be a k

özlemény. 
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züiközi vizsáálóbizottsád 
dését javasolja a csch-némeit határinciden- 

sek clsimitásár 

A német saltó szerint a döntés már 

Japán hosszu háborura rendezkedi 
harcok Tortosa körül 

Egy olyan nagyhatalom számára, elsőnek cáfolta az állitólagos 

mint a Harmadik Birodalom, idővel el- déseket. 

esti 

lalkozott a Daily Mail 
a 

éri ü é : megállapitotta, hogy német nagykövetet, 

térium az ünnepség megtartását 
enge- Ward Price közl 

rendkivül szigoru hangu né
met demars menet volt. 

hatása alatt közli, hogy Csehszlo
vákiá- 

nak is jogos határsértési panasz
ai van- 

nak, mert e hó 20. és 21-ike között nem tudósit
ók jelentése szerint, a köztársa- 

kevesebb, mint 17 német katonai Te- sági ellenállás Valenciában a nemzeti
 

ülő pe mélyen Csehszlovákia sikerek folytán egy
re gyengül. M 

légterületére és további 16
 cirkált ál- már ugyanis 

landóan a határ felett, több izben érint- vonal
on a munició- és élelmiszerhiány 

Ve a köztársaság légi birtokát. A p
rá- [amelyet Barcelonából pótolni a

 száraz- 

Európaszerte föld elvágása után lehetetlen. 
A hadve- 

keltel A francia és zetőség mindennek
 ellenére megkisérli 

brit estilapok szószerint átvetté
k és ez az ellenállást és e célból me

gkezdették 

a körülmény a német hivatalos köröket a va
svédelmi-őv" kiépitését Valencia 

hivatalos cáfolatra is kényszeritette A és Castelilon de la Pl
ana között, mert 

1 amelyet különben arra számit, hogy a legkö
zelebbi táma- 

az összes német adóállomások
 is lead 

tak, a csehszlovák kormány s
ajtóirodá- 

Valószinütlen 

for- 

dult, A valóság azonban az, 
hogy sze- 

nehézségből, amelyet két 
igen jól iga- 

önmaguknak 

módszerhez 

egyszerüen tudomást sem
 vesz a han- 

él Csehszlovákiában és tisztában van 

azzal, hogy félannyi irnek önkormány-
 

zati jogot kellett adni, ugy az a szudéta 

németeknek is jogos követelésük. 

PRÁGÁNAK MINDENRE FEL 

KELL KÉSZÜLNI 
(PRÁGA,) Beran, a köztársasági párt 

elnöke kijelentette, hogy Prágának min 

den lehetőségre fel kell készülnie és egy 

esetleges támadásnál az összes csehszlo- 

vák pártoknak résen kell állanilok: 

Egyébként tegnap repülőgépen Prágába 

érkezett Masaryk londoni csehszlovák 

követ, aki állitólag fontos megbizatás- 

sal tért haza. Ugyancsak Londonból je- 

lentik, hogy az angol kormány állitólag 

megfigyelőket küld ki rövidesen a szu- 

détanemet határvidékekre. Az angol 

kormány ezenkivül javasolni akarja 

Prágában és Berlinben, hogy nemzet- 

közi vizsgálóbizottságot küldjenek ki 

a csehszlovák nemet határszélekre a 

határincidensek megszüntetésére és bé- 
kés elintézésére. 

akkc 
(ROMA) (Reuter.) Az itáliai lapok 

egyre élénkebben foglalkoznak a prágai 
helyzettel és azt tevábbra is igen su- 

lyosnak minősitik. A Messagero igy ir: 

- A probléma nagyon komplikált, 

de nem megoldhatatlan akkor, ha a 

csehszlovák kormány hajlandó minden 

olyan politikai törekvéséről lemondani, 

amelyet az utolsó 20 évben állandóan 

favorizált. Reméljük, hogy Hodzsa mi- 
niszterelnök és kabinettjének tagjai 

nem halasztják tovább az elintézést és 

nem teszik próbára a német nép türel- 

mét. Aki Németország hallatlan erejét 

ismeri, az tudja ugyanis, hogy itt kizá- 

rólag Berlin türelméről lehet szó és 

nem a brit és francia fellépés hatásai- 

ról. Nagy politikai szüklátókörüség és 

igazán nagy elvakultság kell ugyanis 

adja el, ugy a szudéta néppárt kül- ahhoz, hogy valaki Berlin jelenlegi 

népszavazást magatartását meghátrálásnak minő
sitse. 

Ciano gróf és von Mackensen 
megbeszélései ti 

(RÓMA) (Reuter.) Nagy feltünést 

keltett, hogy Ciano gróf tegnap kihall- 

gatáson fogadta von Mackensen római 
akivel két óra 

hosszat tárgyalt. A megbeszélések alatt 

énye nem felel meg mondja a Havas iroda - Macken
sen 

a valóságnak. Konrad Hen
lein ugyanis . . : i 1 

onitottakat nem mondot- követ
 értesitette Ciano grófot a Har- 

madik Birodalom kormányának vár- 

ame- ké ; 
vák kérdésben. Hivatalos jelentést nem 

fvákdai tartozkodása alatt adtak ki a találkozásról. 

zatlanul ragaszkodik az által
a már egy- 

ponthoz, 

A BUDAPESTI ÜNNEPSÉGEK 

(BUDAPEST.) A nagy világkongresz- 

2 szussal kapcsolatban Horthi kormányzó
 

diszvacsorát rendezett Pacelli pápai ki- 

küldött tiszteletére, amelyen a kor- 

mányzó és a pápai kiküldött a kongres
z 

szus jelentőségét méltatták. Tegnap 
a 

(PRÁGA) (Reuter.) A prágai sajtó nagy ifjusági közös áldozás
, este pedig 

a a Dunán nagyszabásu diszes hajókör- 

Lázasan erősitik Valenciát 

(HENDAVYE.) Reuter.) A külföldi 
lap- 

Most 
érezhetővé vált minden 

- dás ezen a ponton indul meg. 

1. Tortosa lángokban 

(HENDAYE.) (Reuter.) A nemzetiek 

a megkezdették offenzivájukat Tortosa 

akkor, ellen, amelyet tegnap már több n
ehéz 

har ágyu lövedéke is ért. A küzdelembe 

is beavatkoztak a repülők is, ak
ik gyujtó- 

bantottak. Elhamvadtak többek k
özött 

a katedrális és a hercegérseki palota
 is, 

amelyek a spanyol épitészmüvésze
t fe- 

mekei voltak. 

a 

át KORMÁNYT 
(TOKIÓ) A japán kormányt átszer- 

ja vezték abból a célból, hogy a h
áborut 

ét hassák. Japán igy tartós há
borura ren- 

dezkedik be 

bombáikkal több épületet lángra lob- 
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Mi lesz a miniszterelnök. 
ségen felálhiott nepkisebb- 

segi kKormanybiziosság 
hatáshöre 

(BUCURESTI.) Az Universul érde- 
kes cikket ir a kisebbségek részére lé- 
tesitett kormánybiztosságról, A lap sze- 
rint a miniszterelnökségen a kisebbsé- 
gek részére kormánybiztosságot létesi- 
tettek, amelynek feladata a törvényho- 
zási, vagy közigazgatási intézkedések 
alkalmazásának ellenőrzése, az állam 
egyetemes érdekeinek keretében, külö- 
nös tekintettel a vallástanitás és az et- 
nikai kisebbségeket érintő más kérdé- 
sek tekintetében. A kormánybiztosság- 
nak további feladata a kisebbségekre 
vonatkozó és a törvényhozást érintő kér 
dések tanulmányozása, valamint az ide- 
vonatkozó anyagnak a különböző ható- 
ságoktól és intézményektől való össze- 
gyüjtése A lap szerint helyes volna, ha 
a kisebbségi kormánybiztosságnak tör- 
téneti és néprajzi szakértőkből álló kü- 
lön osztálya is létesülne, amely az et- 
nikai kisebbségek eredetére, fejlődésére, 
keveredésére, felépitésére, gazdasági és 
kulturális fejlődésére, valamint népmoz- 
galmaira vonatkozó adatokat összegyüj- 
tené és felülvizsgálja. 

A kisebbségi kormánybizottságnak to 
vábbi feladata lesz, hogy figyelemmel 
kisérje az etnikai kisebbségek fejlődé- 
sét és tevékenységét, ellenőrizze a tör- 
vény rendelkezéseinek gyakorlati alkal- 
mazását, hogy azok összhangban legye- 
nek hozhatók a román állam magasabb 
érdekeivel és a népkisebbségeket meg- 
illető jogokkal. Az Universul szerint 
ugy a népmozgalmi, mint politikai, gaz- 
dasági és kulturális szempontból a ro- 
mániai népkisebbségek helyzete nem 
olyan sulyos, hogy a részükről elhangzó 
panasz indokolt volna és a román tör- 
vényhozás sem alkalmazott igazságta- 
lanságot, egyenlőtlenséget, a népkisebb- 
ségekkel szemben, nem tett különbséget 
a kisebbségi és a többi állampolgárok 
között, a kisebbségek is ugyanazon ál- 
lampolgári jogokat élvezik, mint a több- 
ségi nép fiai A román állam már a 
multban is, amikor a kisebbségek védel 
méről nem intézkedett nemzetközi ren- 
delkezés, türelmes volt a nem román 
származásu lakosokkal szemben és kul- 
turális téren a legmesszebbmenő szabad 
ságjogokat biztositotta a részükre. 
Az 1920. évben megkötött békeszerző- 

dést és annak rendelkezéseit alkalmazá- 
suk terén Románia a maga részéről tisz- 
teletben tartotta a kisebbségekkel szem- 
ben és ezt az elvet érvényesitette és el- 
ismerte az alkotmánytörvényben is, 
amely egyenlő jogokat ad az összes ál- 
lampolgároknak, tekintet nélkül azok 
etnikai származására, vagy vallásfeleke- 
zetére, de természetesen azzal a felté- 
tellel, hogy az érdekelt kisebbségek 
maradéktalanul teljesitik kötelezettsé- 
geiket, a nemzeti egységben tömörült 
román állammal szemben, Ennek a kö- 
rülménynek és elvnek volt a lap sze- 
rint az eredménye, hogy a romániai 
népkisebbségi panaszoknak a Népszö- 
vetség előtt nem igen volt sikerük. Az 
Universul hangoztatja, hogy egyébként 
már a kisebbségek vezetői is meggyőződ 
tek arról, hogy nem a Genfben való pa- 
naszkodás a leghelyesebb ut, hanem a 
szoros közeledés keresése a többségi 
néppel és a loyális együttmüködés a 
románsággal, az ország megerősitése és 
fejlesztése érdekében. 

. a. 

- Elütötte a kisleányt a rohanó teher 
gépkocsi. Bucurestiből jelentik, tegnap 
a Colentina-ut 135 sz. ház előtt a 19096 
számu tehergépkocsi elütötte az uttes- 
ten áthaladni akaró Atonica Alexandru 
Radu 7 éves gyermeket A kis áldozat 
a gépkocsi kerekei alá került, amelyek 

pillanatok alatt agyonnyomták. A rend- 

őrség a sofőrt őrizetbe vette, hogy a 
felelősség kérdését tisztázza. 

- Rocsevelt ujabb rádióüzenete. Wa- 

shingtonból jelenti: Hull külügyminisz- 
ter a rádióban Roosevelt elnök egy 

üzenetét olvasta fel, amelyben az elnök 

hangoztatja, hogy a külkereskedelmi 

rendszer és csereforgalom minél erőtel- 

jesebb kiépitését a fennálló gazdasági 

és politikai ellentétek leküzdésénél igen 

hatásos eszköznek tartja. 

szerencselátek-c az életbiztosítás? 

a 4l millló lejt ? 
(CLUJ.) Szerencseüzlet-e az életbiztosi- 

tás? - erre sokat vitatott kérdésre adoti 
most nagyfontosságu és elvi jelentőségü 
itéletében feleletet a bucurestii Legfőbb 
Semmitőszék. Az itélet igen közelről ér- 
dekli a biztositottak nagy tömegét, akik 
megtakaritott filléreiket hosszu éveken át 
befizették valamelyik biztositóintézetnek, 
abban a reményben, hogy rokkantság, bal- 
eset, munkaképtelenség esetén kisebb-na- 
gyobb összegü életjáradékot fognak élvez- 
ni az eléréskor, illetve elhalálozásuk után 
pedig feleségük és hátramaradt gyerme- 
keik megkapják azt a biztositott összeget, 
amelynek összegyüjtéséhez évtizedeken ke- 
resztül a biztositási dij fizetésével járul- 
tak hozzá. Kétségtelen, hogy a biztositó- 
társaságok sok esetben vállalnak és visel- 
nek komoly kockázatot, de az is bizonyos, 
hogy a biztositott fél gyakran csalódik a 
biztositáshoz füzött reményeinek betelje- 
sedésében. . 

Különösen azokat a biztositottakat érte 
váratlan csalódás és keserü meglepetés, 
akik a régi német márkára szóló biztositá- 
si szerződést kötöttek. Az 1921-23. évek- 
ben, amikor a régi német márka árfolya- 
ma hatalmas kilengési hullámzásokat mu- 
tatott, romániai lakosok tömegesen kötöt- 
tek német márkára szóló életbiztositást. A 
biztositási szerződés értelmében a biztosi- 
tott egyszerre fizetett le német márkában 
bizonyos összeget, amelynek ellenében a 
biztositóintézet kötelezte magát, hogy 10- 
15 év mulva az időközi kamatokkal meg- 
növekedett és a lefizetettnél lényegesen 
magasabb összeget fizet vissza német már- 
kában a biztositott félnek. 

Ilyen, német márkára szóló biztositást 
kötött az 1923. évi julius 25-én G. János 
cluji iparos felesége, W. Mária is. Az asz- 
szony közel 800 ezer német márkát fize- 
tett le a cluji biztositóintézetnek, amely- 
nek ellenében kötvényt kapott, hogy tiz év 
mulva, vagyis az 1933. évi julius 25-én egy 
millió német márkát fizet ki a biztositott- 
nak, illetve elhalálozása esetén a kedvez- 
ményezettnek. 

Zuhanni kezd a márka 
A régi német márka időközben zuhanni 

kezdett, értéke óráról-órára esett és az a 
biztositott fél, aki például egymillió német 
márka egyösszegben való lefizetésére kö- 
telezte magát, néhány száz lejért megvá- 
sárolhatta az egymillió német márkát. A 
biztositóintézetek nem törődve a német va- 
luta nagyarányu értékeltolódásával, elfo- 
gadták a német márkára szólól biztositáso- 
kat és olyan változások reményében, ame- 
lyek üzleti érdekeiket kielégitik, várták a 
lejárat napját. 

Nem fizetnek a biztesitéintézetek 
A régi német márkát a birodalmi kor- 

mány az 1924. év tavaszán értéktelennek 
nyilvánitotta és kibocsátotta helyette a ma 

is forgalomban levő és aranyfedezettel ren 

delkező Renten Márkát. A romániai biz- 

tositottak örömmel vették tudomásul az uj 

valuta bevezetését, nagy volt azonban csa- 

lódásuk, amikor évek mulva a biztositott 

elhalálozásakor, vagy a lejárat után a biz- 

tositótársaság egykedvüen közölte velük, 

hogy a biztositási kötvény érvénytelen, ér- 

téktelen és az intézet már csak azért sem 

tehet eleget fizetési kötelezettségének, mert 

az a pénznem, amelyre a biztositást kötöt- 

ték, már régen nincsen forgalomban. 
A biztositott felek kényszerüen vették 

tudomásul, hogy a világháboruban és az 

azt követő gyökeres gazdasági és pénzügyi 

változásokban hatalmas értékek semmisül- 

tek meg és igy semmisült meg az ő remé- 

nyük is, hogy annakidején 320 lejért vásá- 

rolt egymillió német márkáért, évtizedek 

mulva, komoly reális értéket kapnak visz- 

sza. 

teriiu Jenő ügyvéd jogi véle 

G. Jánosné életbiztositási kötvénye is le- 
járt tiz év mulva, az 1933. év julius 25-én. 
Az asszony felmutatta a lejárat napján köt 
vényét és igényelte az egymillió német 
márkát. Az intézet nem fizetett, arra való 
hivatkozással, hogy a régi német márka 
már rég nincs forgalomban. 1 
W. Mária a biztositóintézet elutasitó vá- 

laszára dr. Péterffy Jenő cluji ügyvéd 
utján pert inditott a biztositótársaság el- 
len. A cluji törvényszék : 

A Scmmitőszék itélete értelmében 
a némci márkára szóló élctbiztositások a lcijárat 
napján érvénuben levő értékben számitandók át lejre 

Reménykednek a német márkában kötött életbiztosítások jogi igénulől - pr. Pe- 
méemye - Megkhapja-c a cluji Inaros felesége 

adott a biztositási összeg kifizetése iránt 
benyujtott keresetnek, de csak 500 lej meg 
fizetésére kötelezte az intézetet, arra való 
hivatkozással, hogy az 1923. évben lefize- 
tett 300 ezer német márka mai értéke kö- 
rülbelül 500 lej. Az itélet ellen a biztositott 
fél felebbezést nyujtott be a cluji itélőtáb- 
lához, amely itéletében megerősitette a tör- 
vényszék álláspontját és szintén csak 500 
lej megfizetésére kötelezte a biztositótársa- 

részben helyet l ságot. 

tünő cigányzene, olcsó 

C))on, 

jó 

Baia Báita 
gyógyufürdőbe 

Gherla mellett, vasárnap, május 29-én a 
Lyra dalkör vezetősége hangversenyt rendez. 

50 "o-cs vasuti kedvezmény 
szombat reggeltől hétfő reggelig. Ki- 

konyha. 

ha jól akar mulatni! 
Kedvezőtlen időjárás esetén az ünnepélyt egy héttel elhalasztjuk 

Dönt a Semmitőszék 
A két egybehangzó itélet ellen az asz- 

szony ügyvédje felfolyamodással élt a Leg- 
főeb Semmitőszékhez, amely a napokban 
megtartott tárgyalásán a szenzáció erejé- 
vel ható itéletet hozott. A Semmitőszék 
helyet adott dr. Péterify Jenő felülvizsgá- 
lati kérésének, kimondotta, hogy az alap- 
biróságok, tehát a cluji törvényszék és ité- 
lőtábla tévesen eszközölték a német már- 
ka 1923. évi értékének átszámitását. Mi- 
után az életbiztositás nem kölcsönügylet, 
amelyre az osztrák polgári jog rendelke- 
zései az irányadók, hanem rendes keres- 
kedelmi ügylet, amely a kereskedelmi tör- 
vénykönyv 326. szakasza rendelkezései sze- 
rint birálandó el, igy az életbiztositási szer 
ződésben kikötött egymillió német márká- 
nak értékét nem a szerződés időpontjában 
fennálló átszámitási kulcs, hanem a lejá- 
rat időpontjában, tehát az 1933. évi julius 
25-én, az esedékesség helyén és idején hi- 
vatalosan jegyzett árfolyamon kell meg- 

állapitani. 
A Semmitőszéknek elvi jelentőségü ité- 

lete azt jelenti, hogy a biztositótársaságnak 
az egymillió német márkáére 41 millió lejt 
kell kifizetnie, mert a szerződés lejártakor, 
tehát az 1933. év nyarán a német márka 
hivatalos árfolyama 41 lej volt. 
A Semmitőszék ennek az elvi álláspont- 

jának a leszögezése mellett a per iratait 
visszaküldte a cluji itélőtáblához azzal az 
utasitással, hogy ilyen értelemben ujólag 
tárgyalja le a nagyszabásu biztositási pert 
és a kereskedelmi törvény hivatkozott sza- 
kaszainak rendelkezései alapján hozza meg 
itéletét. A Semmitőszék itélete nemcsak 
jogászkörökben keltett óriási feltünést, de 
nagy örömet azoknak a biztositottaknak 
körében is, akik évtizedekel ezelőtt német 
márára szóló biztositásokat kötöttek, de 
akik a szerződések ellenében a lejáratkor 
vagy semmit sem kaptak, vagy pedig csak 

jelentéktelen összeget. 
Jogi vélemény 

Munkatársunk a nagy feltünést keltő ité- 
lettel kapcsolatosan jogi véleményt kért dr. 

Péterffy Jenő ügyvédtől, aki a következő 

nyilatkozattal ismertette felfogását. 
- A Legfőbb Semmitőszék elvi jelető- 

ségü döntése a törvényrendelkezéseinek 

helyes értelmezéséből származik. Dura 
lex, sed lex - kemény a törvény, de tör- 
vény - és ezt a régi, már a római jog- 
ban ismert elvet érvényesitette itéleté- 
ben a Legfőbb Semmitőszék. Az életbiz- 
tositás nem lehet szerencseüzlet és az 
értékeltolódás, az emelkedés, vagy csök- 
kenés kockázatát egyenlő eséllyel kell 
viseljék ugy a biztositóintézetek, mint a 
biztositott felek. Máskép kisiklik az er- 
kölcsi alap a biztositási ügyletek meg- 
kötésénél. 

* 

A német márkában kötött biztositások 
ügyében tehát a Legfőbb Semmitőszék ki- 
mondta az utolsó szót és elvi jelentőségü 
döntése végleges feletetet adott arra a kér- 
désre, hogy az életbiztositás nem lehet sze- 
rencsejáték, a kockázat és a nyereség esé- 
lyei egyformán kell megillessék a szerződő 
felekett A Semmitőszék nagyfontosságu 
elvi jelentőségü döntése után nem lehet 
kétséges, hogy a cluji királyi tábla at per 
ujratárgyalása során helyet ad a kereset- 
nek és negyvenegymillió lejt fog megitél- 
ni az egymillió márkára szóló életbiztosi- 
tási kötvény tulajdonosának, W. Máriának, 
aki érthető izgalommal várja a biróság ér- 
demi döntését és azt, hogy mikor lesz tu- 
lajdonosa a negyvenegymilliós biztositási 

összegnek? 
Nagy Lajos. 

- Uj bélyeget helyezett forgalomba a 
posta. Bucurestiből jelentik: A posta ve 
zérigazgatósága uj hétlejes (helyeseb- 
ben 6 plusz 1 lejes) postabélyegeket he- 
lyezett forgalomba, amelyeket Őfelsége 
arcképe, Nagyrománia térképének kör- 
vonalai és felirati szöveg ékesitenek, A 
szöveg feltünteti 1918-1938 időpontot, 

mint Románia megalapitásának 20 évét, 

alul pedig rajta szerepel a felirás, Luna 

Bucurestilor (Bucuresti hónap.) Az uj 

bélyeget, amelyet a bélyeggyüjtők való- 

szinüleg erősen keresni fogják, a belföl- 

di bélyegtárban készitették, szép kivitel- 

ben és belőle 100 ezer darabot hoznak 

forgalomba. 



- Nos uraim, hajlandók már elhinni, 

hogy Bale nem szerencsétlenségnek, ha- 

nem egy pokolian kiagyalt bünténynek 

az áldozata? 

Holt készséggel bólintott, de Arriwall 

még nem adta meg magát. 

Z Elismerem, hogy az ujságárus val- 

lomása érdekes, de nem tudom, milyen 

összeftüggésbe lehet hozni a két sze- 

mélyt Bale esetével? Hol volt Bale, mi- 

kor a kocsinál beszéltek? 

- A kocsiban - felete határozottan 

Shelly 
Nem értem, miért nem hallotta ak- 

kor az ujságárus őt is beszélni? 

Mert valószinüleg nem tudott - 

felelte elgondolkozva a kapitány. 

Nem tudott? Miért nem tudott vol- 

na? - érdeklődött Arriwall. 

- Azon egyszerü oknál fogva, mert 

valószinüleg akkor már nem élt. 

Arriwall hitetlenül rázta fejét. 

Különös, csökönyös ember ön. ka- 

pitány ur - mondta mosolyogva - De 

hem mondaná meg, hogy ha Bale akkor
 

nem élt, hogyan tudta néhány perc mul 

va a kocsit egyedül a korlátnak vezetni? 

Shelly nem felelt rögtön, gondolko- 

zott. Holt felügyelő hirtelen felállt. 

Az autó lenn van az egyik garázs- 

ban. Az az érzésem, hogy erre a kérd
és- 

re ott kapunk választ. 

Pár perc mulva a három férfi a Vard 

egyik garázsában volt és az összes lám- 

pákat felgyujtva, reménytvesztve sz
em- 

lélte a hatalmas Buick-kocsi alaktalan 

roncsait. 

Az autó siralmas állapotban volt: az 

első tengely elgörbülve, a kormányösz- 

szekötő rud eltörve. A hütő alaktalan 

pléhdarabként a motorra préselve, a kor 

mánykerék letörve, a karosszéria 
össze- 

lapitva. 

- Nos, kedves kolléga - mondta gu
- 

nyosan az örök szkeptikus Arriwall 

Holtnak, a roncsra mutatva, - itt
 a ta- 

nuja, kérdezze. 

Holt fejét vakarva nézte a roncsot, de 

Shelly nem törődött semmivel. Ledob-
 

ta katbáját, felgyürte ingét és egy 
ott 

heverő munkanadrágot magára k
apva, 

munkához látott. Holt uj erőre 
kapott 

és készséggel sietett segitségére. 
Arri- 

wall egy padkát huzott közelebb é
s ar- 

ra ülve, csendesen szemlélte a kapit
ány 

reménytelennek látszó munkáját. 

Az első tengely vizsgálata sem
mi ered 

ményt nem hozott. A kormány
szerke- 

zet láthatólag teljesen rend
ben volt. Az 

összekötő rud pedig a korl
átba való üt- 

közéskor törhetett el. De ez különben 

sem okozhatta volna a szeren
csétlensé- 

get a jelen esetben. Csak ha 
menetköz- 

ben, erős tempóban, nyilt
 uton tört vol- 

na el. 
Shelly Holt segitségével 

leszerelte a 

motort valósággal eltakaró összetört 

hütőt 

- Egy érdekes dolgot már találtam 

szólt Shelly a porlasztó 
szelepének 

karjára mutatva. - Fig
yeljék meg, a 

kar most is teljes gázra v
an beállitva. 

ehát a kézi sectorral 
rögzitették és 

nem a lábpedállal szabály
ozták, mert 

akkor visszaugrott volna, ha e
leresztik. 

(Folytatása következik.) 

Betegseséluzői bélues 
árogéria aviatiaok- 

mány, számla, pos- 

ta bélyegek minden 

cimletben állandóan 

kaphatok a beteg- 

segélyzővel szem- 

nobány- 
e6an sdeben ! 

TESTEDZÉS 
....-K.-.

 et 

fizenhét játékosból áll a román 
világbainoki „expedició" 

(BUCURESTI) A labdarugószövetség Bürger, Chir
oiu, Felecan, Vintilá, Rásina- 

válogató-bizottsága az angol kupagyőztes ru, Raffinszky, Bárbulescu, Dobra, Bin- 

elleni mérkőzés után kijelölte azo
kat a dea, Kovács, Barátky, Bodola, Dobay, 

játékosokat, akik Románia képviseletében
 Praszler és Bogdan. 

megjelennek a világbajnokságon. A
 világ- A kijelölt játekosok szombaton ut

aznak 

bajnoki „expedicióban' a következő 17 já- Fra
nciaországba. 

tékos vesz részt: Pavlovics, Szadovszky, 

Kikapott a Hu sária az ETO-tol 
(BUDAPÉST Áldozó esütertőkön át Phőbus--Törekvés 3:2 (0:2). 

szo e a magyar nemzeti ajnokság . A a . 

utolsó fordulóját, amely nem várt szen-
 A bajnoksás végeredménye: 

zációval végződött: a győri ETO megvert
e 1 Ferencváros 26 28 1 2 95:38 47 

a Hungáriát. A Ferencváros utolsó mér- 2. Ujpest 26 21 2 3 90.:33 44 

közését nagy fölénnyel nyerte és ezzel 3. Hungária 26 18 4 4 86:32 40 

három pont előnnyel jutott a bajnokság 4. Kispest 26 15 1 10 72:59 31 

birtokába. 
5. Elektromo 26 11 6 8 51:49 28 

Ferencváros-Elektromos 5:1 (2:1). A 6. Phőbus 26 11 2 12 57:06 28 

Fradi Toldi (2) Sárosi dr. (2) és Kemény / Nemzeti 26 9 c 11 61:72 24 

góljaival győzött. 
3. Szeged 26 10 3 13 42:49 23 

öent zcged é1 ) Zsengeltén enostok z6ig 2 l4 aé a 

ETO-Hungária 1:0 (1:00. A Hungária 12. Törekvés 26 7 415 49:80 18 

könnyelmüen játszott és megérdemelte 13. ETO 26 3 5 18 24:83 11 

vereségét. 14. Budai 11 26 3 3 20 28:833 9 

Nemzeti-Budai 6:2 (3:2). 
A bajnokság három utolsó helyezettje: 

Kispest-Taxisok 6:3 (2:2). a Törekvés, ETO és Budai kiestek a NBE- 

Bocskai-Budafok 4:1 (3:1). ből. 

EL-KA-na 
s kn 

n myn t 
zuee 

Kalmár dirigálja a Hungária csatár- CFR (Clujj-CFR (Sighisoara) 7:0 

sorát Clujon. A Victoria vezetős
ége teg-4(5:0). Szakadó esőben játszott a ké

t 

nap értesitést kapott a Hungár
iától, amely csapat Clujon a vasutas 

kupáért A 

ben közölte, hogy a Középeurópai
 Kupá- 1 ak u] dvégi föle paert 

ban szereplő csapatával jön Clujira. A elujiak mindvégig 10 nyes játékkal 

többszörös magyar bajnok csatársorát a győztek Crisan (3), Muresan (2), Tatár 

most felépült Kalmár fogja dirigálni.
 és Caiser góljaival. A mérkőzést Raáb 

Teljes a káosz az osztályozó mé
rkőzések jól vezette. 

körül. Amint előrelátható volt, az osztá- OLASZORSZÁG nyerte a pös
tyéni kard 

lyozó mérkőzések miatt kirob
bant az elé- vivó világbajnokságot. 2. Franciaország, 

gületlenség az egyesületek kö
zött. Az ér- 3. MHollandia, 4. Románia, 5. C

sehszlovákia. 

dekelt egyesületek közül eddig a
z Univer- Nem kiméli a pénzt Japán az olimpia 

sitatea, Crisana, NAC, Sportul St
udentesc, előkészületeire. Az oli

mplai stadion és a 

Phőnix és a Juventus jelentette 
be, hogy környező utak épitésére 

16,760.000 yent 

nem vesz részt az osztályozó tornán és irányoztak elé. A téli olimpia megrende- 

kilép a futballszövetségből. Bucurestiben zése másfélmillió yent emészt fel. Elké- 

most megoldáson törik fejüket a labda- pesztően nagy összegek a mi pénzünk- 

rugás vezetői. 
ben. 

Románia „első számu" Középeurópai 
--0 

Kupa képviselője a Ranpid. Bucurestiből Seke - sport
 

jelentik: A labdarugószövetség tegnab 

este kimondotta, hogy 
a Rapid lesz Ro- 

mánia „első számu" képviselőj
e a Közép- A Zsinór vezetősége ezuton kéri

 fel azon 

európai Kupában. Második a R
ipensia A csapatok vezetőségei

t, akik a csapatverseny 

kupaküzdelmekben igy a Raptd első e
llen- re előjegyeztették csapataikat, d

e a leját- 

fele valamelyik olasz csapat lesz, mig a szás időpontját nem jelöltékk m
eg, hogy a 

Ripensiáé az Ujpest. 
csapatverseny lejátszásán

ak idejét sürgő- 

Barreau, írancia szövetségi kapitány sen közöljék a Zsinó
r vezetőségével, hogy 

olasz-magyar döntőt jósol a futballvilág- a zsüri kikü
ldéséről idejében gondosko

dni 

bajnokságon. 
lehessen. 

Budapesten ma kezdődik a magyar- 

német Davis Cup mérkőzés
. 

ANGLIA VALOGATOTT csAPATA 

Párisban 4:2 (8:2) arányban győzött a ) A gyermeknevelés problémái. A Mun- 

franciák ellen. k émet Kás Atheneum, a cluji munká
sok és alkal- 

Versenyen Elask 55.31 m-t ért el
 kalapács slete vezetós gének 

endezes ve nnkra 

- gareta tanárnő a munkásn részére a 

yöztt maróna eg
 e mái Eyermeknevelés problémáir

ól előadást tart. 

sodik amerikai mér n Beléptidij nincs. Vendégeket szi
vésen lát- 

- 

Sársaság 
a t 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 28. 

0 Táncestély. A cluji Vas- és Fé
mmun- 

munkások folyó hó 28-án, szom
baton este 

9 órától éjjel 2 óráig tánccal e
gybekötött 

fagylaltestélyt rendeznek a sajtá ottho- 

nuk disztermében. A zenét els
őrangu kom- 

binált zenekar szolgáltatja. Vendégeket 

szivesen lát a rendezőbizottság. 

Rádió 
acő 

SszoMsAT, május 28. 
Bucuresti. 6,30: Torna, vidám zene, le- 

mezek, orvosi tanácsadó, szakelőadás, hi- 

rek. 13,25: Rádiózenekart, időjárásjelentés, 

14,15: Hirek. 17,30: Előadás. 19,17: Kato- 

hazene 19,50: Felolvasás. 20,05: Hangké- 

pek. 21,15: Ghinda tánczene
kar. 22,30: Hi- 

rek. 22,45: Vendéglői zene 23,4
5. Hirek. 

Budapest I. 8: Hanglemezek, étrend, 11: 

Hirek. 11,20: Egészségügyi f
elolvasás. 11,45 

Előadás. 13,05: Zenekar. 13,30: Hirek. - 

14,30: Hanglemezek. 15,85: Hirek. 17: A 

Nemzetközi Kongresszüs harmadi
k nyilvá- 

hos ülése. 17,45: Hirek. 18 Ja
zz zene. Zon- 

goraverseny. 18,30: Előadás. 
19: Cigányzene. 

20,20: Elbeszélés. 20,50: Az Opera
hbáz disz- 

előadásának közvetitése. 22
,15: Hirek. 22,45: 

Hanglemezek. 23,05: A magyar-néemet 

válogatott fenniszmérközés 
a Dawis Cup- 

ért (viaszlemez felvétel). 23,40: Hangver- 

seny. 24: Mirek német és olasz 
nyelven.- 

1,05: Hirek. 

Budapest II. 17: A Kongresszuüs harma- 

dik nyilvános ülése. 19,55. Mezőgazdasági 

félóra. 21: Hirek. 21,25: Szalo
nzene. 

Bécs, 11,80: Vidám hanglemezek.
 13: Ze- 

nekari hangverseny. 17: Tarka dallamok. 

19,15: Müvészlemezek. 19,10: Dalok. 23,35: 

Rádiózenekar. 24: Szórakoztató hangver- 

seny. 
Berlin. 17: Könnyü zene 20,10: Müvés

z- 

lemezek. 22,.30: Hangverseny 

..... 

ötperces tárénualás és ai 

üsyész vedőbészéde után 

telmenteite a ttörvényszék 

a ázitó" talusi asszonu 

CLUJ) Katona Anna bihorme- 

gyei Sanislau községbeli asszony 
egy 

állitólagos magyar nemzetiszinü 
szok- 

nya miatt került a katonai törvén
yszék 

elé. Az eljárást ellene a falu csend
őr- 

őrmestere inditotta meg, de, hogy mi- 

lyen alappal az a törvényszéki tárg
ya- 

lás folyamán derült ki, Amint ugya
nis 

Barbu ügyész a bünjelként lefoglalt 

szoknyát, amelynek mindenféle szine 

volt, csak magyar nemzetiszin
e nincs, 

meglátta, azonnal a tárgyalás me
gszün- 

tetését és a vádlott felmentését ké
rte 

Itélethozatalra vonult vissza abirós
ágés 

néhány pillanatnyi tárgyalás után 
fel- 

mentő itéletet hozott, egyben elrendelte
 

a bünjelként lefoglalt szoknya azon
na- 

Ii visszaszolgáltatását. 

Nem engedélu nélküll 
gyülekezés a baptista ima 

ázban az összejövetel 

(CLUJ.) A napokban adtunk hirt ar- 

ról, hogy a feleaci csendőrség letar
tóz- 

attott il feleaci gazdát, akiket tettenér-
 

fek abban a pillanatban, mikor 
éppen 

összejövetelüket tartották ototenita 

Alexandru gyülekezeti előljáró imaház
- 

hak berendezett lakásában. Tiltott g
yü- 

lekezés cimén indult meg ellenük az el- 

járás és a gyorsitott vizsgálat alapj
án 

két nappal az eset után már a kato
nai 

törvényszék elé is kerültek A tárgyal
ás 

folyamán kiderült, hogy az imaház v
e- 

zetőjének, Gheorghitanak kultuszmi- 

nisztériumi engedély van gyülekezések
 

megtartására és egyébként is a baptis
ta 

Vallás engedélyezett kultusz, annak gya 

korlása tehát nem ütközik a törvénybe.
 

Ennek alapján a törvényszék telmente
t- 

portyán levő európai ökölvivó válogatott hak 

Minneapolisban vivta más
odik mérkőzését, 

te mind a 11 vádlottat a vád és annak
 

következményei alól. 

amelynek során a város 
válogatottjai el- 

len 16:0 arányu megsemmisit
ő győzelmet 

aratott. Az európai csapatban szereplő 

magyar Bondi nagy fölénnyel intézte el 

az amerikai Mc Lachla
ny-t. 

Közös felkérésre Giurgiu G
hita, a Patria 

szerkesztője, az ismert sportember 
vezeti 

a vasárnap eldöntésre kerülő KAC-S
od- 

ronyipar C-liga mérkőzést
. Ha a Sodrony- 

ipar legalább döntetlent 
kicsikar a KAC- 

tól, megnyerni a bajnoks
ágot. Ellenkező 

esetben az UEC a bajnokság es
élyese. A 

C-liga északi csoportjában már
 eldőlt az 

elsőség kérdése az Elect
rica javára. 

Olaszország teniszezől 3
:2-re verték Mi- 

Srinna 

lanóban megtartott Davis
 Cup-mérkőzésen 

a lengyeleket. 

Kun Mátyás Fia R. T. 
clulj, Calea mMaredhat Fo

ch Ne. 2. 

Négy nemzedék évszázado
s tapasztalatait egyesitve 

mó- 

dern technikai berendezéssel 
és dusan felszerelt r 

álunk nagyrabecsült megr
endelőink szolgálatára. - 

Spe- 

ciálisták vagyunk: acélárukb
an, látszerészetben, borotva-

 

köszörülésben, orvosi müűszerek javitásában
. 

evőeszközök feltünő cicsó áron!
] alpacca 

4 
E 
ő 

c 
s 

.
.
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........................... ytaytssu 

Használja Li leljes mmértékbenm a 
telefonszolgála: nyujtotta clönyöke 

SPECIALIS TELEFOM- 
KÉSZOLÉKEK - vá- 
rosi és az egyes tele- 
fonóllomóások közöti 

Fizessen elő a 

KIEGÉSZITŐ ÉS SPECIÁLIS 
TELEFONSZOLGÁLATOKRA 
és sok előnyt élvez 

HANGERŐSÍTŐÖK - 
a helyi és interurbán 

lehall- 
gatósát több személy 
részére feszik lehe- 
tővé (Kölönösen no- 
gyothalló 
számára és zajos he- 
lyiségekben). 

szélgetést. 

TELEFON 

tunk meg. 

dijai 

ismerni, vagy pedig bővebb jelvaeeletee 
ze isvás rélu hizja jl beoeen néek 
foane, vagy fornduljon annak : 

fizessen clő azonnal 

czelire a szoláálatokra 
- Ügyeletes gyógyszertárak. Május 

hó 28-án, szombaton reggeltől junius hó 
4-én, szombaton reggelig a következő 
gyógyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 
gálatot: Fortuna, Unirii-tér; Hygea, Mi- 
hai Viteazul-tér; Victoria, Regele Fer- 
dinand-ut és Sotropa gyógyszertára, 
Stefan cel Mare-tér. 
- Mexikó rendezni kivánja a kisajá- 

titott kőolajtelep ügyét. Mint Washing- 
tonból jelentik, a mexikói követ ide visz 
szaérkezett és kijelentettee miszerint 
Cardenas elnök megbizta, hogy kezdje 
meg a tárgyalásokat a külföldi kézen 
levő kisajátitott mexikói kőolajtelepek 

ügyében. Az idevonatkozó kezdeménye- 
zést azonban ő az érdekelt tulajdonosok 
tól várja 

Ujra tárgyalta 

gyelmeztet, hogy 
loki a melékalfomas- 
ról hallgatja a be- 

VONALLAIL. Egyetlen 
készülékbe lehet két 
vonalat bevezelmni, a- 
mivel helyet takari- 

A pórszolgálarok 

elvise etőt. 

az 

TELEFONKÉSZUÜLÉK 
SZABADBAN. E kü- 
lönleges appoarótus 
megávie a készüléket 

va- 

KETTŐS 

ELLENŐRZŐ TELE- 
FONKÉSZÜLÉKEK. Le- 
hetővé teszik, 
etoka zsy 

minedlemlkki 

ű de Tele- 

HvoCcsSeMGő. lelzi 
egyes éllomások 

között a telefonhivá- 
sokat, vagy pedig hiv- 
hat valakit szobájába. 

HIVOSZOLGÁLA 

galet ő e a pontos 
dásóra. 

POTBRÁSOK A TE- 

Mogy bizonayos le- 
gyen afelől, 
könnyen m 
hotja mindenli az Ö- 
cimét és telefonszú- 
mát. 

Példóek 
Pepescu len a 

ci Wictoriei 30... 
domic Remana.. .5.3541 

....... 

a siblul katonal törvényszék Busnariu tanár 
ügyét, akii a társualás uián büntetését kitölt- 
szabadiábra is helyezett 

.CLUJ.) Lapunk hasábjain már több- 
ször foglalkoztunk az államellenes iz- 
gatás és kommunista propagandával 
vádolt és a katonai törvényszék elé ál- 
litott Bugnariu Teofil középiskolai ta- 
nár ügyével, akit a cluji katonai tör- 
vényszék a két hónappal ezelőtt meg- 
tartott tárgyalás folyamán bünösnek 
talált és egyévi elzárásra itélt. Az itélet 
ellen a vádlott dr. Rebreanu Traian vé- 
dője utján felebbezést jelentett be a leg 

felsőbb katonai törvényszékhez, amely 
megsemmisitette az első itéletet és az 
ügyet ujratárgyalás végett a sibiui ka- 
tonai törvényszékhez utalta át 
A Sibiuban tegnap megtartott ujra- 

tárgyalás során a törvényszék elrendel- 
te az ügyben szereplő Groza Péter és 
Maniu Gyula zzzt k levelei- 
nek felolvasását, a vád és védelem ál- 
tal inditványozott tanuk kíhallgatását, 
majd pediz a vád- és dr. Rebreanu 

Traian védőbeszéde 
itéletét, amely szerint büntény feldi- 
csérésének a vétségére minősiti át a 
vádat, amelyért 10 hónapi elzárásra ité- 
li a vádlottat, de ezt kitöltöttnek vette 
a vizsgálatban eltöltött a vizsgálatban 
eltöltött fogsággal, Ennek alapján el is 
rendelte a vádlott azonnali szabadlábra 
helyezését, 

s......................... 

után kimondotta 

- Lengyelország és Litvánia meg- 
egyeztek a vasutforgalom tekintetében. 
Varsóból jelentik: Lengyelország és Lit 
vánia között 44 szakaszból álló egyez- 
mény jött létre, amely a két ország vas- 
uti forgalmávai kapcsolatós összes kér- 
déseket rendezi. 



no tn JESTET 
őüvdetési 
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könyvüzlet is. Memeoranduliu 16. 
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eenemesoven 
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LEVELEZÉS 

Boldogok leszünk, Egynek konveniálok, 

Fiatal pár, Hátha egymásra találunk, Is- 

meretlen, Jogász, Komoly, Licentiata, Meg 

bizható, Mindent megnézek, Megértő, 
Pá- 

ratlan, Szorgalmas, Szerény 50, Szórakozni 

vágyom, Tőke biztositva, Tisztességes, Ügy 

nökök kizárva, 80.000, Paul Párosan szép 

az élet jeligékre levelek vannak a kiadó- 

hivatalban. 

HAZASSÁG céljából 50 év körüli gazda- 

tiszt megismerkedne némi hozománnyal 

rendelkező 40-50 év közötti nővel. Ponto
s 

cimű leveleket „Gazdatiszt" jeligére a ki- 

adóba kérek. (4068) 

............ 

ORA ALATT villanyondo- 

lálunk hullámosan 6 havi 

garancia mellett 150 lejért. 

Garantált speciális hajfestés bár- 

mily szinre. Tartós viz, vasondo- 

lálás, hajvágás, manikür. Regele 

Ferdinand 30. Apostol gyógytár 

mellett. 

SZERETNEK megismerkedni házasság 

céljából 40-45 év körüli jobb iparossal, 

kinek 50.000 lej készpénze van. Kis háza- 

mat szeretném megmenteni, mely ezen 
ösz- 

szegig van megterhelve. Leveleket „Ki
csi 

barna asszonyka" jeligére. (23877) 

szántók és gazdasági épületek dr. Ciobanu 

tány, 1 drb 2.70x2.00 méter keverőkád, 1 

„Silvania" S. A. 
(rel 31-84.) 

lor 2. 

FÉENYKÉPEZŐGÉP 2.8 Zeiss Tessar ob- 

jektivvel, compur zárral 3x4 méretben, 6 

ezer lej értékü, elcserélném jókarban levő 

hálózati rádióval, esetleg eladó. Cimeket 

„Super legyen" jeligére. (4062) 

ELADÓK holdas és nagyobb kertek, 

féle birtokból, Kerek Domb felett. Értekez 

ni: dr. Odestianu Alexandru ügyvédnél, 

Cluj, Str. Reg. Maria 48. (4063) 

BICIKLIK kicsi és nagy, 1-es számu kut 

szivattyu eladó. Str. Mácelarilor 6., Kiss. 

(4072) 

TRANSZMISSZIÓK, Sellers-csapágyak, 

szijkerekek, gőzszelepek különböző méret- 

ben eladók. Atlas, Cluj, Str. Gutenberg 2. 
(4028) 

MAJDNEM uj modern mély gyermek- 

kocsi olcsón eladó. Str. Silistrei 26. Bul- 

gária telep. (4077) 

ELADÓŐ: „Wertheim" pénzszekrények, 1 

drb. vaslépeső 7.70 mtr. hosszu, 1.17 mitr. 

széles, korláttal és pihenővel együtt, szij- 

tárcsák minden méretben, faszerkezetü 

tizedes mérlegek 750 és 500 Kgr. mérő ké- 

pességgel, „Worthington" szivattyuk, 1 drb. 

1 köbméter és 1 drb. 20 köbméter vastar- 

1*-os kondenzedény, gőzelzáró szele- 

fémből és vasból. Szárny szivattyuk. 

Cluj. Str. Enescu No 1. 
(4078) 

ELADÓ egy csukot Durant 32-es tipusu 

üzemképes uj gumikkal, ára 15 ezer lej. 

Érdeklődni Goldman órás üzlet. Str. Jasi- 
(4079) 

ELEGÁNS, modern uriszoba jutányos 

árban eladó. Cim Str. Regina Maria 13. 

rádió üzletben, telefon 33-09. (4080) 

VILLANYMOTOR 0.7 HPIi450 fordulat- 
tal eladó. Cal. Victoriei 102. (4030) 

ELADÓ két majdnem uj állapotban le- 

vő VERSENYBICIKLI. Str. Márásesti 25., 

ajtó 8. (P 8932) 

ADAS-VÉTEL 

PERMETEZŐGÉPEK legujabb rendsze- 

rü, szódatöltőgép fekvőhengeres, kromozás 

és mindenféle sörfelszerelési cikkek Sza- 

niszló cégnél kaphatók, Cluj, Piata Stefan 

cel Mare 17-18. Telefon 13-24.. (T 688) 

GYÖZÖDJÖN meg, nem ámitás, hasz- 

nált ruhákért legtöbbet csakis a Dorotheum 

cég fizet. Cluj, Piata Unirii 22. (T 641) 

SZIVATYUS kutak (beverőkutak) üzem 

behelyezve gyári áron. Str. Negru Vodá 1. 
(P 8605) 

KREPDESIN, imprime, dejalin, mintás- 

batiszt, zefir. pongyola- és ruhamaradékok 

legolcsópban Cal. Reg. Ferdinand 53 ud- 

varban. (VT 672) 

OCSKA ruhákat és télikabátokat veszek 

és eladok. Grünfeld. Str. Memorandului 6. 

; (3896) 

ELADÓ egy fél háló és üveges üzleti 

szekrények. Cim a kiadóban. (3963) 

ELADÓ modern, kombinált szobák, re- 

kamier, fotelek, székek, francia háló, kony 

ha berendezések. Minden elfogadható ár- 

ért. Butormühelyben, Str. Cái Ferate 4. 
(3966) 

EBEDELŐ-és hálóberendezés, más buto- 

rok, vegyes holmik eladók. Str. Regala 

10-a, emeleten. (3132) 

HASZNAÁLT ruhákat felöltőket igen 

nagy választékban a legolcsóbban lehet 

vásárolni Grünfeldnél, Str. Regina Maria 

14. szám. (3500) 

ELADÓ butorok, konyhabutor, szövőszék, 

képek, apróságok. Megtekinthető délelőtt, 

Cal. Marechal Foch 7., emelet. (4002) 

REGI butorok eladók. Cal. Marechal 

Foch No. 40. délelőtt 10-től délután -4ig
. 

3Ó állapotban levő hálózati rádió eladó. 

Str. Oituz 12., szuterin. Megtekinthető dél- 

előtt 12 óráig. (3994) 

BUTORRAKTAÁR mindenféle butorokat 

veszek és eladók, bizományt, beraktáro- 

zást vállalunk. Str. Gen. Poetas 15. 

(4031) 

LAKCSISZOLT kombinált konghabe- 

rendezések, székek, hokerlik sürgősen el- 

adók. C. Reg. Carol II. 36., asztalos
mühely. 

(4032) 

EGY jókarban levő üzemképes, csukott 

luxuskocsi eladó. Cima kiadóban. (4036) 
ELADÓ 2x2 szoba, elő- és fürdőszoba, 

speiszból álló villaszerü ház félkészen ju- 

tányos árban. Megtekinthető Str. 
Ion Mic- 

lea 11., Str. Fántánelei 84 mellett. (P 8
942) 

HASZNALT ruhákért télikabátokért leg 

többet fizet. Hala Vechituri, P. Unirii 18. 

A (P8945) 

HAROM fiókos kaszten ( komod) bieder 

mayer szalon garnitura, Mária k
ép rózsa- 

szin, 6 személyes teáskészlet, stb. eladó. 

Cal. Motilor o2 
(4058) 

ELAnó egy parcella Someseni fele 

felsőrészen, három darab borbélytü
kör ál- 

vánnyal, fehér rfuhaszekrény, éjjeliszek- 

VIRAÁGAÁGYAK és sirhantok maradandó 

szegélyezésére szép bárányka kapható. Str. 

Maiorescu 11. (4046) 

KERESÜNK 50-56 cm. fayence mosdó- 

kagylót. Cim: Astoria dohánytőzsde. (4055) 

MELY gyermekkocsi, ketrec, sárga réz- 

ágy sodronnyal eladó. Str. Márásesti 44., 

Herskovits. (4047) 

ELADÓ háromszobás uj, komfortos ház. 

Str. Áron Pomnul 28. (4048) 

EREDETI tebris szőnyeg eladó. Megte- 

kinthető délután 5-6 óra között. Cim a 

kiadóban. (4084) 

5 MEH-CSALAD kaptárral eladó. Str. 

Chintaului 80. (4090) 
GYERMEKKOCSI modern sürgősen el- 

adó. Fodor, Str. Avram lancu 40. (P 8954) 

AKIK magánházat, bérházat, vagy pár- 

milyen ingatlant eladni, vagy venni akar- 

nak, forduljanak bizalommal Popovici iro- 

dához, Str. Dacia No. 4. 3624) 
ELADÓ fürdőhenger, Empire kandalló. 

str. Iuliu Maniu 17. (3933) 
HOFER-SRANCZ 720 hátul zsákoló 

cséplő szekrény hozzávaló egy hengeres 

álló Fajerbanksz motorral 18.000 lejért 
sür 

gősen eladó. Str. Reg. Carol II. No. 20. 
(3971) 

SELYEMHARISNYAKAT félárban, sző- 

nyegeket olcsón csak F. David-ucca 10. 

szám alatt vásárolhat. (P 8493) 

PERZSASZÖNYEGEK, képek, képkere- 

tek müvészi kivitelben legolcsóbban, rész- 

letfizetésre is beszerezhetők: „Unicum". 

Telefon 2965. Cal. Marechal Foch 5-a. 
(T 643) 

ALLÁST KERES 

1 ÉsS FEÉLÉVES gyermekemmel bármi- 

lyen állást keresek csekély fizetéssel uri- 

háznál. Str. Dragalina 38. (4060) 

ÜZLETVEZETŐ hosszu gyakorlattal fü- 

szer- és csemegáru szakmában állást ke- 

fes. Erkölcsi és anyagi garanciával. Cim a 

kiadóban. (V 4044) 

KERESEK utazót, ki rövidáruban utazik, 

hasonló cikk árusitására. Str. Bratianu 

49. ajtó 2. délben 1-3-ig, este fél 8-tól fél 

9-ig. (P 8961) 

ALLAÁST KAPHAT 
HÖLGYFODRÁSZT keresek iparenge- 

déllyel. Bővebb megbeszélés személyesen. 

Cimeket „Központban" jeligére a kiadó- 

dóba kérünk. (3912) 

GYARVALLALATNAL helyi ügynök al- 

kalmazást kaphat, ki füszer, rövidáru szak 

mában be van vezetve és román-magyar- 

német nyelvismeretekkel rendelkezik. 
Meg 

keresések Nőtlen" jeligére a kiadóba. 
(4003) 

ÜGYES piaci kisegitő inkasszánst keresek 

5000 lej garancia készpénz. 1500 lej havi 

fizetés. Cim a kiadóban. 
(4017) 

ÜGYES kiszolgálóleányt keres Vegeta- 

rian étterem. Str. I. G. Duca 8. Román 

nyelvtudás fontos. (3984) 

rény. Str. Avram lancu 24. szuterin. 
(4059) 

Rosenfeld, Cal. Reg. Ferdinand 14. 

EGÉSZSÉGES szoptató dadát keresek. 

Érdeklődni Str. Bucovina 16. (4056) 

ONALLÓ varró- és kézileányok jó fize- 

téssel állandó munkára felvétetnek. Mór 
rel a dl14. (4023) 

NEÉGY középiskolát végzett jócsaládból 

való fiut tanulónak felveszek. Katona 
sü- 

tőde, Cal. Marechal Foch 14. (T 727) 

leten. Piata Unirii 12. 

VII. évfolyam, 1938. MÁJUS 28. 

KIADÓ 2 szoba konyha, második eme- 
(P 8957) 

LAKÁST KERES 

FESTŐ-müteremnek is alkalmas, tágas, 
világos parkettes szobát keresek azonnal- 

ra. „Rendes fizető" jeligére. (3983) 
DONAT-UT környékén keresek kis szo- 

bát. Cimeket „Nyaralás" jeligére Novába. 

ellátással azonnal. Weiss, Piata M. Vitea- 

zul No 32 
KERESÜNK azonnali felvételre: autó- 

és villanyszerelőket, vegytisztitó szabóse- 

gédet. Jelentkezni: Perry autószerelő g
yár- 

ban, Str. Báciu 14. (4053) 

JÖMEGJELENESÜ, gyakorlott kiszol- 

gáló kisasszony felvétetik. Str. lorga 5. 

cukrászda. 

ÜGYES tiszta mindenest és tisztán mosó 

vasalónőt keresek. Str. A. Muresan 43. 
(P 8949) 

HOTEL ASTORIA penzió románul be- 

szélő felszolgálót keres azonnalra. (4082) 

SÜSZTER vagy csizmadia segédek fel- 

vétetnek tömeges javitási munkálatokra. 

Mánástur 72. (3898) 

KÜLÖNFELEE ' 

AUTOÓVAL rendelkező utazó utitársat 

keres. Cim a kiadóban. (3907) 

RÁDIÓANTIKVAÁRIUM átköltözött Str. 

Baritiu 8. Adok, veszek, cserélek, M. Leit- 

ner. (4016) 

AZ EGÉSZ ORSZAÁGBAN bevezetett 

vegyipari képviselethez társat keresek 15 

ezer lej belépési befizetéssel. Csakis ko- 

moly, agilis munkaerőkre reflektálok. Havi 

kereset 5-6000 L. Gyakran kell utazni, de 

ennek ellenében rendes keresethez jut. 

Teljes cimü ajánlatokat „Ipari képviselet 

jeligére a kiadóba. (4035) 

PÉKET keresek társnak kevés tőkével. 

Someseni, Simonffyné, Primária mellett. 
(3988) 

ROMAN és francia nyelvórákat kezdők- 

nek és haladóknak kitünő médszerrel ad 

középiskelai tanár. Cim a kiadóban. 
(1094) 

RESTAURANT azonnal eladó brevettel 

együtt a belvárosban. Cim a kiadóban. 
(4065) 

ELŐZ KAROLYNÉT, vagy Blóz-csalá- 

dot ki ismerte városunkban? Felvilágosi- 

tást kérek, Piata Unirii 12. Portar. 
(P 8958) 

NAJUS 28-AN, szombaton este nyitja 

meg a Korona vendéglő, Cal. Marechal 

Foch nyári kerthelyiségét az első cluji 

balalajka zenekar közremüködésével. Ki- 

tünő ételek és italok. Pontos kiszolgálás. 

(T 729) 

SZEMÜVEGET orvosi rendelésre, nap- 

ellenző szemüveget jutányos árban készit 

M. Goldner optikus, Cluj, Cal. Regele 

Ferdinand 24. udvarban. (T 708) 

TANITVAÁNYKIKÉPZÉS „Boté" kozme- 

tikában, Regele Ferdinand 34., II. Telefon: 

20-11.Hamburg M. (T 548) 

LAKÁST KAPHAT 

KÉT fiatalenaber lakást kaphat állomás 

közelében, Str. Aventurioasá 9. (4004) 

KÉT szoba konyha komforttal azonnal 

kiadó. Str Fántánelei 43. (T 704) 

KIADÓ 1 nagy szoba, konyha, speisz az 

állomás mellett. Str. Moldovei 15. (3981) 
BUTOROZOTT szép uccai különbejáratu 

szoba 2 személynek kiadó. Str. Aventu- 

rioasá 13. (3996) 

KÜLÖNBEJÁRATU szoba butorozva, 

vagy üresen kiadó. Str. Andrei Muresan 
46. 

(3989) 

SZEP putorozott szoba tisztviselőnőnek 

kiadó. Str. Baba Novac 15. ajtó 8. (4069) 

KIADÓ különbejáratu szoba elegánsan 

butorozott, fürdő használattal. Str. Neg- 

ruzzi 1-a (4040) 

MODERN komfortos 3 szoba, konyha la-
 

kás garaggal vagy anélkül junius 25-ére 

vagy julius elsejére kiadó. Str. Trecátoa
re 

17. Külön telek. (4037) 

CSINOS különbejáratu butorozott szoba 

kiadó. Str. Calvin 1i. (4043) 

KAPUALATTI különbejáratu szoba u
ri- 

embernek, esetleg fiatal házaspárnak ju- 

nius 15-ére kiadó. Str. Fericirei 17. (4045) 

CARMEN SYLVAN 35 szobás elegáns 

villa (penziónak) étterme bérbeadó, vagy 

vezetésére szakértő társ kerestetik. Ug
yan- 

oda keresünk garanciával szobaasszonyt. 

Cim: Goldner, Str. Oct. Goga 13. et. I. 

usazzzz; P 8960)
 

URILEAÁNY lakást kaphat fürdőszoba 

használattal. Str. Tudor Vladimirescu 17., 

földszint a 0s 
KIADÓ junius 1-ére szépen butorozott 

különbejáratu szoba fürdőszoba has
ználat- 

(4070) Junius 1. Szerda este 9: 

PERFEKT román tisztviselőt keresünk. (P 8951) 

Irásbeli ajánlat „Tisztviselő jeligén ki- : 

adóba. (40/2) . . 

ROMANUL is beszélő jobb leányt ke- s h 

resek házi munka és kiszolgáláshoz, telj
es zun az 

Hatodik emelet. 

(Alfred Gehry világhirü vigjátéka, az 
idei párisi, bukaresti és budapesti év- 
ad felülmulhatatlan sikere, a Vigszin- 
ház különleges engedélyével, párhu- 
zamos előadásokban. Főszereplők: Be- 
ness Ilona, Erényi Böske, Fényes 
Alice, Szöllösy Klári, Paál Magda, 
Rajnai Elli, Deésy Jenő, Kovács 
György, Lantos Béla, Mészáros Béla, 
Nagy István, Rajnai Sándor, Szabados 
Árpád, Tóth Elek stb. Rendező: Sza- 
bados Árpád. A szinpadot az eredeti 
párisi diszletek alapján készitette: 
Rajnai Sándor. Premier bérlet 39. s2) 

Csütörtök d. u. 6: Az utolsó févum. (Hav- 
madszor.) . 

Csütörtök este 9: Hatodik emelet. (Rendes 
bérlet 39. szám. Irodalmi bérlet 16. 

Péntek 9: Hatodik emelet. (Harmadszor) 
Szombat 9: Hatodik emelet. (Negyedszer.) 
Vasárnap d. e. 11: Dugó Dani. (Hetényi 

Elemér növendékeinek gyermekelőa- 
dása.) 

Vasárnap d. u. 3: Láz. (Olcsó helyárakkal.) 
Vasárnap d. u. 6: Hatodik emelet. (Ötöd- 

ször.) 
Vasárnap este 9: Hatodik emelet. (Hatod- 

szor.) . 

Hétfő d. u. 3: Dugó Dani. (Hetényi Ele- 
mér növendékeinek gyermekelőadása) 

Hétfő d. u. 6: Hatodik emelet. (Hetedszer.) 
Hétfő este 9: Az utolsó fórum. (Negyed- 

szer.) 

A ROMAN DPERA MUSORA: 
Péntek, május 27: Lohengrin. 1 
Szombat, május 28: Hoffmann meséi. (is- 

kolai matiné.) 
Vasárnap, május 29: Balett-matiné. ; 
Héttő, május 30: Manon. (Soc Caritatea 

javára.) e 
Szerda, jun. 1: Hugenották. 

Mozi 
OPERA MOZGŐ: Az első ölelés. Pazar 

kiállitásu szerelmi történet. Főszerep- 
ben: Robert Taylor és Janet Gaynor. 
Jön: A véres határ. Főszerepben: John 
Wayner, a cowboy király. Szerdán 

utoljára: Életre-halálra. 
THALIA-MOZGÓŐ: A gyülölet 

völgye. A legizgalmasabb, legszebb szi- 
nes film. Silvya Sidney. Journal. 

SELECT MOZGŐ: Édesanyám, a kisasz- 

szeny. Danielle Darrieux legujabb 

nagyszerü vigjátéka. 
CAPITOL MOZGŐ Nők az éjszakában. - 

Szenzációs erkölcsdráma, csak felnőt- 

teknek. Főszerepben: Betta Davis. A 

film előtt: Uj világhiradó. 
URANIA-MOZGŐ: Péntek, szombat, va- 

sárnap: Forradalmi nász. Rafael Saba- 

tini izgalmas regényének filmváltozata, 
melynek cselekménye a francia forra- 

dalom idejében játszódik le. Főszere- 

pekben: Nils Asther, Hazel Terry. 

EDISON MOZGŐ: Programok porgramja: 

I. A terror. Edward G. Robinson szenzá 

ciós kalandorfilmje. II. A megsenamisi- 

tő kéz. Boris Karloff, Lugosi Béla leg- 

izgalmasabb grandguignol ftilmje. Bor- 

zalmasabb a frankensteinnál. III-IV 

Hiradó, Micky Maus. Jön: Koldus és 

királyfi. 

ROYAL-MOZGŐ: Robinson Crusoc a rej 

telmek szigetén, 2 részben, 20 felvo- 

nás. Fősz.: Mala és Lotus, Rex a cso- 

daló és Buck a csodakutya. Előadások: 

3.20, 5.20, 7.20 és 9.30. 

MUNKÁS-MOZGŐ: 3, 6 és 9 órakor 

a filmtechnika csodája. Az első szi- 

nes film: I. Ramona. Szinmü. Fősze- 

repben: Loretta Young, Don Ameche 

II. Neked adom a szivemet. (Madame 

Dubarry.) Operett. Főszerepben: Alpár 

Gitta. III. Journal és Micky Maus. - 

Helyárak: 10 és 12 plusz 5 lei. í 

- Rekordrepülést végzett a Jugosz- 

láviába érkezett olasz repülőgép. Az itt 

rendezett Nemzetközi Légikiállitásra 

most ideérkezett a B R. 20. jelzésü két 

motoros százlóerős olasz Fiat bomba- 

vető repülőgép, amely a Torino Belgrád 

közötti 1200 kilométeres távolságot 2 

óra 40 perc alatt óránkénti átlagos 412 

kilométeres sebességgel repülve tette 

üÜGYES mindeneslányt keresek. Dáncila,
 

Str. Dacia 4. ; (3987) tal. Str. Reg. Ferdinand 25. Deutsc
h. (4086) meg a kedvezőtlen időjárás ellenére. 
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NAP AR 1938. Május 28, Szombat. 
Róm. kat.: Ágoston. Proi.: Wilhelm. 

rt. Cuv. Nichita. Izr.: 27 Ijar. 

iDEki ELŐFIZETÉSI ARAINK 
Egész évre 500, féelévre 260, negyedévre 

135, egy hónapra 45 lej. 

JÓESTET! 
Időjárásjelentés. A bucurestii idő- 

jaráskutató intézet jelentése: Kisebb 
derülés, lehülés, szél, inkább helyi 
jellegű esők 
IÖÉS OLCSÓ BÖRT És TALPAT 

bőrüzletben kaphat Cluj. Fiata 
at i Viteszul 15. 

4 z eealer, sóspárás, fenb 
ves leveéle, különösen gyermekekre 
kitünő Felügyeletet képesitett óvánők 
és tanítónők látják el orvosi ellenőrzés 
mellett. E nyaáralások hatása vérszegény 
gyengén fejlett gyermekeknél, egészen 
rendkivüli. Az idény junius 1-től szep- 
tember 1-ig tart 5 és 12 év közötti gyer- 
mekek számára. Az ellátás dija napi öt- 
szöri étkezéssel havi 1500 lej. Napi 50 
lej. Bővebb felvilágositás és jelentkezés 
Albert Arthurnenál a Misszió titkárnő- 
jénél Turda, Piata Mihai Viteazul 31. 

- Eljegyzés. Mátyás Feigust elje- 
gyezte Mátyás Simon Ciresoaia 
- Vádemelés előtt áll a Schönhaus- 
féle vámcsalás. A Schönhaus Miksa és 
társai ellen inditott vámcsalás ügyében 
a napokban a táblai vádtanács ugy 
döntött, hogy ujabb vizsgálatot rendel 
el, amit dr. Breban Emil vizsgálóbiró 
el is végzett. Most tartották meg az 
ujabb vizsgálóbirói tárgyalást, amelyet 
a vádemelés fog követni. 

- MEGDÖBBENTŐ FORGALMI 
SZERENCSÉTLENSÉG A FŐVÁROS- 
BAN. Tegnap a grivitai átjárónál 
megdöbbentő forgalmi szerencsétlenség. 
Egy társasgépkocsi összeütközött a vil- 
lamosvonattal, mert kormánytörés kö- 
vetkezett be. A gépkocsi felfordult és 
teljesen tönkrement. A romok alól 11 
sulyos sebesültet emeltek ki, akik közül 
2 haldoklik. A vizsgálat folyik. 

- CSEMPÉSZEK És CSENDÖRÖK 
ÉJJELI TÚZHARCA A HATÁRON. A 
halmeui román-cseh határon a csempé- 
szek és csendőrök között éjszakai tüz- 
harc folyt. A csempészek a csendőrtüz 
elől elmenekültek és 3 csomag értékes 
selyemárut a határon hagytak. A ható- 
sági nyomozás megindult. 

- Vádat emelt a vizsgálóbiró a Csiz- 
madia Ipartársulat régi vezetősége el- 
len. A Csizmadia Ipartásulatnál történt 
állitólagos visszaélés ügyében a napok- 
ban foglalkozott dr, Breban Emil vizs- 
gálóbiró, aki a vádtárgyalás után ugy 
falálta, hogy a régi vezetőség egyes tag- 
jai bünösek a társulat pénzének elsik- 
kasztásában Azért aztán hütlen keze-i 
lés cimén vádat emelt ellenük 

Ujabb előléptetések a cluji igaz- 
ságügyi hatóságoknál. A Timpul az 
igazságszolgáltatás keretében történt 
ujabb előléptetéseket közli, amelyben 
az általunk már közölteken kivül még 
a következő cluji vonatkozásu előlépte- 
téseket találjuk: X. Alexandru, G Gre- 
fienat a tarnavamarei törvényszék főel- , 
nökét Clujra itélőtáblai tanácsosnak ne , 

vezték ki, az előléptetett Const Filipes- 

cu biró helyébe. Cons, Ganea cluji ité- 

lőótáblai tanácsosnak a helybeli közigaz- 

gatási birósághoz való delegációja pe- 

dig megszünik és elfoglalja helyét, mint 
táblai tanácsos, T. Paslaru nyugalomba 
vonult táblai tanácsos helyett Végül 
Richard Filipescu a cluji törvényszék 
III, szekciójának elnöke táblai tanácsos- 

sá előlépve delegálást nyert a elüit köz- 

igazgatási birósághoz 

(BUCURESTI.) Tegnap délután Miron 
Cristea patriárka-miniszterelnök ki- 
hallgatáson jelent meg Őfelsége előtt, 
akinek beszámolt lengyelországi utjá- 
nak eredményeiről. Az uralkodó azután 
dezsönén látta vendégül Majd minisz- 
tertanács volt, amelyen a patriárka 
ugyancsak beszámolt a lengyelországi 
ötról. Később a patriárka elnökletével 
a kormány nemzetvédelmi bizottsága 
ülésezett. 
Ugyancsak Bucurestiből jelentik, 

hogy az igazságügyminisztérium továb- 
bi rendelkezésig mindenféle kihallga- 
tást beszüntetett. 

A patriárka beszámolt Örfelségének 
iiengyelerszági utjáról 

cinszky gróf lengyel nagykövet, aki má- 
jus 31-én ünnepélyes keretek között 
adja át megbizólevelét Őfelségének 
Tegnap este Őfelsége Mihály nagy- 

vajda és a kormány tagjainak jelenlé- 
tében leplezték le a román nemzet tör- 
ténetét ábrázoló nagy freskót az Athe- 
neul Roman épületében. Az ünnepség 
igen szép keretek között zajlott le. Be- 
szédeket Anghelescu, Stelian Popescu 
és mások tartottak, méltatva a nap je- 
lentőségét. Az uralkodót és a nagy- 
vajdát érkezésekor és távozásakor a 
közönség meleg ünneplésben része- 

Bucurestibe érkezett sgyébként Ra- 

Ramona 

Reuter 

(KALKUTTA) Mahatma Gandhi egy 
Benaresben tartott beszédében bejelen- 
tette, hogy India lakói a brit uralom- 
mal szembeni ellenállást mindaddig 
folytatni fogják, amig a nagy biroda- 
lom Egyiptom mintájára függetlenségét 

vissza nem nyeri. 
(BUENOS AlIRES) Az argentin kor- 

mány rendeletet adott ki, amely szerint 
mindazok ellen az állami tisztviselők 
ellen, akik szélsőséges politikai irány- 
zat tagjai voltak, igazoló eljárást kell 
lefolytatni. 
(RiO DE JANEIRO,) A braziliai sajtó 
az integrálista puccsban szerepeltek 
tárgyalásával kapcsolatban megjegyzi, 
hogy azok a feltevések, mintha á láza- 

dástszitók külföldi államokkal állottak 
volna összeköttetésben, nem bizonyul- 
tak valónak. 
(PRAETORIA.) A délafrikai Unió kor 

mányzó pártja a jelenlegi választásokon 
97 százalékos, megsemmisitő győzelmet 

aratott. 
(LONDON.) A Temeple állomásnál 

történt földalatti szerencsétlenség okai- 
nak vizsgálata során terhelő adatok 
merültek fel az egyik kocsi vezetőjével 
szemben, akit letartóztattak. 
(ATHÉN,) A hatóságok, mint tudva- 

levő, kommunista szervezkedés miatt 
letartóztattak 87 gimnáziumi és reál- 
iskolai tanulót, akik bevallották, hogy 
vezetőjük az egyik intézet tornatanára 

volt 

(ADDIS ABEBA.) Az alkirályi hiva- 
tal rendelete alapján megkezdődött a 
Massaua-Addis Abeba-i párhuzamos 
országut kiépitése. 

(PÁRIS.) A francia sajtó a budapesti 
ünnepségekkel kapcsolatban megjegyzi, 
hogy amig szerte Európában a legviha- 
rosabb diplomáciai küzdelem alakult 
ki, addig Magyarország fővárosa ma a 
béke és a szeretet szigete. 
BERLIN) A A német kormány elren- 

Loretta voina és Don Ameche 

sitette. 

Munkás-M
ozsó: 

2 világsláger A filmtechnika csodája, Az első szines film: 

Neked adom a szivemet 
.Madame Dubary.) Operett. Fősz. 

ALPAR ( GITTA 

jelenti: : 

delte, hogy a fiatal házasok számára 
nyujtandó kölcsönösszeget 50 százalék- 
kal emeljeék. Ugyanakkor hivatalosan 
közölte, hogy a mult évben Ausztrián 
kivül 47.625 esetben adtak ki házasu- 
lási kölcsönt. 
(BERLIN.) A DNB jelenti, hogy a 

külföldi hirekkel ellentétben Hitler 
kancellár az utóbbi napokban Berchtes- 
gaden és Berlinen kivül sehol sem tar- 
tózkodott. 
(VARSÓ.) A lengyel főváros egyik 

kerületépen eddig ismeretlen okoknál 
fogva kigyulladt egy szeszraktár. A 
gyorsan előhivott tüzoltóság és katona- 
ságnak sikerült a nagyobb katasztrófát 
megakadályozni, ugy, hogy a kár alig 
tesz ki felmillió zlotyt. A raktártulaj- 
donosok politikai jellegü merényletet 
sejtenek az eset mögött. 
(BAGDAD.) A városban tegnap tizen- 

ötezer főnyi tömeg tüntetett a Palesz- 
tina felosztási terv ellen. 
(BERLIN.) Hitler kancellár tegnap 

70.000 ember előtt egy alapkőletételi 
ünnepélyen kijelentette, hogy elérke- 
zett a népmotorizálás ideje. A német 
bivodalomnak 8-9 millió népautóra 
van szüksége és ezért teljes erejével 
támogatja azt a tervet, amely ezt lehe- 
töve teszi. Az uj tipusu népautónak 
„K. D. F." kocsi lesz a neve (a Kraft 
durch Freude egyesületről elnevezve). 
Az autó, amely 4-5 személy részére 
készül, 990 márkába fog kerülni és a 
munkások előnyös részletfizetési ked- 
vezményben részesülnek. Atlagos 100 
kilométer oóránkénti sebességre alkal- 
mas és 100 kilométer távon mindössze 
6 liter benzint és 0.1 liter olajat fo- 
gyaszt. 

(WASHINGTON) Nye szenátort, aki 
a Spanyolország felé irányuló fegyver- 
szállitási tilalmat felfüggeszteni kérte, 
jobboldali elemek fenyegető levelekkel 
árasztották el. 

tvek óta nem játszottunik 
Jövő szerdán kezdi játszani szinhá- 

zunk Alfíred Ghery pár hónap alatt vi- 

lághiressé vált vigjátékát, a Hatodik 

emeletet Az ujdonság tudvalevőleg az 

idei párisi szezon legnagyobb sikere, Bu 

curestben a Regina Maria szinház, Buda 

Nölésierapok. 
sE MEG KIR AKATAINK 
áruk egen leszállitott árban. TEKI7 - 

Calea Regele Ferdinand 14. sz. (Bán-ház) 

upvAaRaAN. 

szinészek és rendezők a Hatodik 
emeleíről 

Huen pompás vigjatékot.. 
pesten pedig a Vigszinház köszönheti 

ezévi legnagyobb sikerét a Hatodik 
emeletnek 

Nem csoda, ha eluji együttes való- 

ságos lázban készül a Hatodik emelet 

bemutatójára. Munkatársunk a szinház 

A T. erom 

néhány vezető tagját és a rendezőt meg 
kérdezte, mi a veleményük az ujdon- 
ságban reájuk osztott feladatról A sze- 
replők közül. : 

TŐTH ELEK 
a következőket mondotta: 
- Évek óta nem volt olyan szere- 

pem, mint a Hatodik emelet Hochepot 
apója. Kedvesebb darabban pedig már 
nagyon régen nem játszottam. Hálás va 
gyok igazgatómnak, hogy már a bemu- 
tató előadás évadján megszerezte ezt re- 
mek vigjátékot, amely igy írissiben ná 
lunk is szinrekerülhet Partnereim - 
tizennyolcan vagyunk - velem egvütt 
lelkendezve készülnek feladatukra. Raj 
nai Sándor pedig olyan szinpadot pen- 
deritett nekünk, amely bizonyosan fel- 
tünést fog kelteni. Jómagam megpró- 
báltam megformálni egy csupa sziv 
francia kispolgár figurájat Nem volt 
nehéz, ismertem én egy ilyen ardeali 
embert is. Az én öreg derék kettős 
könyvelőm azonban mellesleg füzetes 
detektivregényt is ir. Saját bevallása 
szerint eddig vagy nyolcvan darabet 
Ennyiszer szeretném ezt a szerepet a mi 
szinházunkban eljátszani. 
A női főszerepet az ujdonságban 

FÉNYES ALICE 
alkitja Ő igy nyilatkozik a szerepérel 
és a Hatodik emeletről: 
- Hosszu idő óta a legkedvesebb fel 

adatom a kis Edwige alakja. A párisi 
bérház hatodik emeletén öreg atyja mel 
lett, hamvas ártatlanságában és egysze- 
rüségében elevenedik fel ez a törékeny, 
ábrándos, beteges teremtés és áldozatá- 
vá lesz az első könnyelmü fiunak, aki 
csak egy éjszakára szóló zsákmányt lát 
benne, Ennek a finom, érzékeny leány- 
nak kivirágzását, összeomlását, öngyil- 
kossági kisérletét és egy nemeslelkü, 
egyszerü munkásember szerelmében uj- 
ból feléledő életsorsát ábrázolja az Al- 
fred Ghery darabjában nekem jutott 
szerep 

SZzZABADOS ÁRPÁD 
a darab rendezője a következőket 
mondja a Harmadik emeletről: 
- Manapság legritkább darab aáz, 

amely egyformán képes kielégiteni a 
pusztán szórakozni vágyó nagyközönsé- 
get és a kényes irodalmi izlést, Ilyen da 
rab a Hatodik emelet. Rendezőnek és 
együttesnek igazán nehéz feladat, mert 
a tizennyolc egészen jellegzetesen meg- 
formált figura életrekeltése és mozgatá- 
sa különleges stilust és végtelenül preciz 
összjátékot követel Reméljük, hogy ná- 
lunk is sikerülni fog ezt a remek dara- 
bot méltó előadásban vinni a közönség 

elé, 

Métlhónmapi elzárásra itélie 
a törvényszék a röpirat- 
erjesztő vol t leglonisiákai 
(CLUJ) Ardelean lon, Istvan Du- 

mitru és Puscas Dorina beiusi lako- 
sok ez év februárjában Ardelean révén 
aki akkoriban tagja volt a Totul pentru 
Tara (Mindent a hazáért) elnevezésü 
akkor még létező de közben megszünt po 
litikai pártnak, kézhez kapták Codtea- 
nu február 12-én kelt 141. számu körle- 
velének egyik példányát, melyben Cod- 
reanu tudatja a párt tagjaival, hogy 
azzal fenyegették, hogy elteszik láb alól 
és ezért bosszura szólitja fel a hiveit. 
Ardelean megkérte nőismerősét, Pus- 
cas Dorinát, aki az egyik belusi bank- 
ban volt gépirónő, hogy viaszpapirra 
gépelje le a felhivást, amit aztán István 
nevü társával együtt 500 példányban 
sokszorositott és a városkában a lakos- 
ság között terjeszteni kezdett. A meg- 
indult nyomozás során aztán elfogták 
mindhármukat, aminek következménye 
képpen hamis hirek terjesztése miatt a 
katonai törvényszek elé kerültek, A 
törvényszék a tanuk kihallgatása után 

a vádat bujtogatásban való cinkossággá 
változtatta és ennek alapján két-két hó- 
napi elzárásra itélte Ardelean Ioant és 
Istvan Dumitrut, mig Puscas Dorina 
gépirónőt kétezer lej pénzbüntetéssel 
sujtotta 

- Fokozni akarják a terménykivitelt. 
A nemzetgazdasági minisztériumban a 
terménykivitel fokozása érdekében 
megbeszélések voltak, amelyen elhatá- 
rozták, hogy idevonatkozóan ujabb 
könnyitéseket fognak alkalmazni. 



Ünnepélyesen fosadt k 
a Varsóba érkezeii első 
román nasukövetet 

(VARSÓ.) Tegnap ideérkezett Frana- 

sovici volt miniszter az első vorsói ro- 

mán nagykövet, akit az állomáson Lu- 

bienszky lengyel külügyminisztériumi 

igazgató, a román nagykövetség sze- 

mélyzete, a Román-Lengyel Liga, a 

Lengyel-Román Jogi Szövetség, továbbá 

a Lengyel-Román Sajtószövetség tagjai 

fogadtak Arcisevszkyvel, a volt bucu- 

restii lengyel követtel és sok más kato- 

nai és polgári előkelőséggel egyetem- 

ben. A lengyel tartalékos tisztek szö- 

vetsége diszszázadot rendelt ki az állo- 

máshoz az uj nagykövet tiszteletére, 

akit a vonatról való lelépésekor az 

egybesereglettek, a nagy tömeggel 

együtt, „Éljen Románia, Éljen Románia 

királya" felkiáltásokkal fogadtak. Fra- 

hasovici a bemutatkozó tisztelgések 

után a román nagykövetség épületébe 

ment és valószinüleg holnap vagy hol- 

napután teszi meg tisztelgő bemutatko- 

zását ünnepélyes alakiságok közepette 

Moscicky államfőnél. A lengyel sajtó az 

eseményről Románia iránti meleg lel- 

kesedéssel számol be. 

- Köszönetnyilvánitás. Hálás köszö- 

netet mondunk mindazoknak, akik az 

édesanyánknak a temetésén részt vet- 

tek és a fájdalmunkat enyhiteni igye- 

keztek. Özv. Spakkrok Andrásné gyer- 

mekei. 
Havonként takaritja a kemencéket 

a város kéményseprőszolgálata, A város 

polgármesteri hivatala az alábbi közle- 

ményt juttatta el lapunkhoz: „Felhiv- 

juk a lakosság figyelmét a kémények 

takaritásáról szóló szabályrendelet in- 

tézkedéseire. A szabályrendeletet a bel- 

ügyminiszter is jóváhagyta és az április 

15-én hatályba is lépett. A rendelkezé- 

sek értelmében kötelező a konyhai főző- 

kályhák hónaponkénti takaritása a hi- 

vatalos dijszabás 17., 18., 19., 20., 21. 

pontjai szerinti dijak ellenében. Kérjük 

a közönséget, engedje meg a kémény- 

seprőknek feladatuk teljesitését, annál 

is inkább, mert müködésük megakadá- 

lyozóit a büntetőtörvénykönyv 259. 

szakasza alapján büntetik. 

= Közgyülést tart a Társadalom. 

Szombaton este hét órakor tartja évi 

rendes közgyülését a Társadalom társas 

kör. A vezetőség felkéri tagjait, hogy a 

közgyülésen, valamint az azt követő 

társasvacsorán minél nagyobb számmal 

vegyenek részt. 
Z Gyermeket vár a görög trónörökös 

pár. Mint Athénből jelentik, Pál trón- 

örökös felesége örvendetes családi ese- 

mény előtt áll. 
m. Károly király az angol műépi- 

tészek szövetségének disztagja. Mint 

Londonból ijelentik: Az angol müépité- 

szek szövetsége lord Stofhaven elnök- 

letével tartott ülésén II. Károly királyt 

az egyesület disztagjának nyilvánitotta. 

Ujabb fejedelmi nász. Teheránból 

jelentik: Irán trónörököse eljegyezte 

Fawzieht, Faruk egyiptomi király 17 

eves hugát. 

- Hirtelen halál. Dobos Vasile Zori- 

lor-ucca 27. szám alatt lakó 37 éves 

CFR munkás ma reggel 5 órakor hirte- 

len meghalt, bár hozzátartozóinak elő- 

zőleg egyáltalában nem panaszkodott 

arról, hogy betegnek érezné magát. Va- 

lószinüleg szivszélhüdés ölte meg. A 

helyszinre kiszállottak dr. Popoviciu, az 

V. kerületi rendőrség főnöke, valamint 

dr. Popovici tisztiorvos, akiknek intéz- 

kedésére a holttestet beszállitották a 

bonctani intézetbe, hogy boncolással ál- 

lapitsák meg a halál igazi okát. 

Munkásküldöttség az angol mi- 

niszterelnöknél. Mint Londonból jelen- 

tik: Chamberlain miniszterelnök, illetve 

lord Halifax és Inskip miniszterek teg- 

nap a Munkásszövetség küldöttségét fo- 

gadták, amelyet arra kértek, hogy min- 

den lehetőséggel fokozzák a szigetor- 

szág védelmére irányuló fegyverkezési 

munkálatokat. 

Ma temetik Athanasiu tábornokot. 

Bucurestiből jelentik, a tragikus körül- 

mények között repülőszerencsétlenség- 

nek áldozatul esett Athanasiu táborno- 

kot ma délután temetik el a főváros- 

ban hatalmas diszpompával. 

..... 

várcsunkbon 
bünöző 

(CLUJ.) Bravuros nyomozást végzett 
mára virradóra a helybeli rendőrség 
bünügyi osztálya. A bünügyi kapitány 
két detektiv kiséretépben ma reggel 5 
óra tájban az egyik lebujban letartóz- 
tatta Hadnagy Miklós megrögzött bünö 
zőt, akit régóta köröznek, miután több 
betöréses lopással gyanusitanak. Majd 
előállitották a bünügyi osztályra és 
megkezdték a kihallgatását. Ennek so- 
rán a rovottmultu betörő hét betöréses 

gtét betöréses lopást 

lopást vallott be, amelyeket néhány nap 

khövetett el 
a megvrögzött 

é 

alatt követett el városunkban. A to- 

vábbiak során kiderült, hogy Hadnagy 

Angyal Sándor besurranó tolvajjal 

„dolgozott" együtt az utóbbi időben. 

Lázas nyomozás után a tevékeny bün- 

ügyi nyomozóknak sikerült a déli órák 

ban elfogniok a veszedelmes büntársat 

is, akit bekisértek a központi rendőr- 

ségre. Majd megkezdődtek a kihallga- 

tások, amelyeknek eredménye nagy 

szenzációt igér. 

(VARSÓ) A Gazeta Polskában Mitzin 

szky, a lap igazgatója, egyébként a len- 

gyel képviselőház alelnöke, cikket irt a 

lengyelországi zsidóság kérdéséről. Han- 

goztatja, hogy a tények előtt nem lehet 

szemet hunyni. A kormányzatnak főleg 

arra kell vigyáznia, hogy a szomszédos 

Oroszország tanitásai ne jussanak el a 

zsidó ifjusághoz, amelynek egy része 

hajlamosságot árul el ezekkel az elvek- 

kel való rokonszenvezésre. A zsidó kér- 

dést mindenesetre megfelelő körülte- 

kintéssel és igazságosan kell megoldani. 

HEVES HARCOK 

(HANKEU.) Keipfeng körül heves 

harcok folynak. A japánok kisebb tért 

nyertek, de a kinaiak általában erősen 
ellentálianak. Keipfeng közelében kinai 
repülők egy többezer főből álló japán 

hadoszlopot bombáztak, amely éppen 

hidat vert a Jankcse folyón az átkelés 

céljaira. A bombák az elkészült hidat 

szétrombolták és számos embert meg- 

öltek. 

HARCOK MEXIKÓBAN 

MEXIKŐ,) Szerda estétől csütörtök 

reggelig zajlott le az első nagyobb ösz- 

szecsapás a felkelők és a kormány csa- 

patai között. Cedilo tábornok zendülői, 

hir szerint, különösen Vilela községnél 

tanusitanak erős ellenállást. 

AZ AMERIKAI HAJÓHAD GYA- 

KORLATAI 

(WASHINGTON.) A kormány elhatá- 

rozta, hogy 1939 január elejétől számi- 

tott 6 hónapon keresztül egész hadi- 

flottájával nagyszabásu hadgyakorlato- 

kat végeztet és ezért a hajóhadat a 

Csendes óceánról az Atlanti óceánra 

helyezik át. Ennek az intézkedésnek 

azonban egyáltalában nincs semmi ö
sz- 

szefüggése a nemzetközi világ esemé- 

nyeivel. A kormány nyomatékosan 

hangsulyozza, hogy valótlanok az ide- 

vonatkozó amerikai hiradások, mert 
a 

hadgyakorlatoknak semmiféle demon- 

strativ jellegük nincsen. 

A PITSBURGI SZERZŐDÉS 

(VARSÓ) Tegnap a Báthory nevü 

éceánjáró fedelzetén Gdinia kikötőjében 

érkezett az a hajó, amelynek fedélzetén 

az amerikai tótok küldöttsége uta
zik s 

amely magával hozta a nevezet
es pits- 

burgi szerződés eredeti példányát. A 

küldöttséget lengyel és tót részről 
nagy 

ünnepségben részesitették, majd
 tovább 

folytatta utját Varsó felé. 

A CSEHSZLOVÁK VÁLASZ- 

TÁSOK 

(PRÁGA.) Vasárnap 2480 helység
ben 

lesznek választások. Ezekből 660 
Cseh- 

országra, 740 Morvaországra és Szilé- 

ziára, 22 a tót vidékekre, 58 a rutén 

földre esik, mig a többi az orszá
g más 

részeiben oszlik meg 

CSEH VÁD, NÉMET CÁFOLAT 

(PRÁGA) A cseh távirati iroda je- 

lentése szerint tegnap délután 5 órako
r 

Rosbach felől jövet három német ka-! 

Csehszlovákia hajlandó teljes 
önkormányzatot adni a szu- 

déta-németeknek 
Hodzsa miniszterelnök szenzációs nulatkozata 

a Doaris Soeir-ban 
tonai repülőgép jelent meg és elrepült 
Asch városa felett, majd Caab irányá- 
ban eltávoztak. A cseh távirati iroda 
ugyanakkor hangsulyozza, hogy május 
15. és 20-ika között 15 német repülőgép 
szállt el csehszlovák területek felett 16 
német repülő pedig érintette a cseh- 
szlovák határt. A Deutscher Dientzt vá- 
laszol a hiradásra és kijelenti, hogy ez 
ez a tudósitás nem szavahihető Törté- 
netesen olyan napokat is jelöltek ki, 
amikor a legrosszabb időjárás uralko- 
dott, tehát ilyenkor repülésekről nem 
lehet szó, A cseh távirati iroda egyéb- 
ként a menetrendszerüen haladó német 
utasszálitó gépeket is német katonai 
repülőgépeknek szeretné minősiteni. A 
Reuter tudósitója bejárta a német- 
cseh határvidékeket és kijelenti, hogy 
német részről a határtól 50 kilométeres 
körzetben semmi néven nevezendő ka- 
tenai jellegü intézkedést szigoritó vé- 
dőrendelkezést vagy kifejezett csapat- 
összevonást egyáltalában nem konsta- 
tált. Ezzel szemben közvetlenül a 

csehszlovák határon mindenütt csapa- 

tok állanak, az utakat és hidakat ál- 

landó készlenlétbe helyezett erős őr- 

ségek szállották meg, sok helyen más 

egyéb védőintézkedéseket is tettek és 

ezeknek kifejezetten katonai jellegük 

van. 

TELJES ÖNKORMÁNYZAT A 
SZUDÉTA-NÉMETEKNEK 

PÁRIS.) Hodzsa miniszterelnök rend 
kivül érdekes nyilatkozatot adott a Pa- 
ris Soir munkatársának. Kijelentette, 
bogy a cseh kormány hajlandó megadni 
az önkormányzatot a szudéta-németek- 
nek. A Henleinnel folytatott idevonat- 
kozó megbeszélések információs jelle- 
güek voltak és megállapodtak abban, 
hogy ezeket a tárgyalásokat még foly- 
tatják. A cseh kormány el van hatá- 
rozva, hogy a megbékélés érdekében 
annyi engedményt tesz, amennyit csak 
megtenni módjában áll. Csehország csak 

VII. évfolyam, 1938. MAJUS 28. 
a 

vák katonai repülőgépeknek élszálla- 
niok. Ugyanakkor Párisból jelentik, 
hogy Bonet külügyminiszter tegnap 
ujabb megbeszélést folytatott a párisi 
német nagykövettel a szudéta-német 
kérdésről és a tárgyalások igen barát- 
ságos menetben folytak le. Bonnet ké- 
sőbb a lengyel követet fogadta, akitől a 
szudéta-német kérdésben elfoglalt 
lengyel álláspontról érdeklődött A meg 
beszélésekrői azonban semmi sem ke- 
rült a nyilvánosság elé. 

PETAIN MARSALL SZÓZATA 

(PÁRIS.) Petain marsall a fronthar- 
cosok egyesületének gyülésén hangoz- 
tatta, hogy Franciaországnak minden 
erejét önvédelmi célokra kell összpon- 
tositania és semmi más kérdés nem áll- 
hat fontosságában az előtt. .. 

Japán tiltakozás az ausztráliai érc- 
kivitel beszüntetése miatt 

(SIDNEY.) (Reuter.) A Sidney-i ja- 
pán konzul tegnap megjelent a minisz- 
terelnök előtt és barátságos hangon f 
gyelmeztette arra, hogy Japán rossz- 
néven veszi a vasérckiviteli tilalom 
éiletbeléptetését, amely különben is 
ellenkezik a még érvényben lévő ausz- 
tráliai japán kereskedelmi szerződéssel. 
Ugyanakkor azt is tudomására hozta, 
hogy amennyiben az ausztráliai kor- 
mány ezen sérelmes rendeletét vissza 
nem vonja, ugy Japán kénytelen lesz a 
kereskedelmi megállapodást a maga 
részéről felbontottnak kijelenteni és 
egyéb nyersanyag, valamint élőállat- 
vásárlásait is beszüntetni, amely Ausz- 
tráliát gazdaságilag nagyon érzékenyen 
fogja sujtani. ' 

A Román Madémila tasjai 
sorába választolták Nico- 
lae Banecscu cluji esgyetemi 

tanárii 

(BUCURESTI.) A Román Akadémia 
ünnepélyes keretekben lefolyt gyülésén 
iktatta be tagjai sorába dr. Nicolae Ba- 
nescu cluji egyetemi tanárt, az egyetem 
többszörös rektorát. Székfoglaló beszéd- 
jében Banescu professzor Valsan tanár 
népnevelői és kulturális munkájáról 
tartott szinvonalas értekezést, A szék- 
foglaló értekezés után, amelyet a román 
rádió is közvetitett, Jorga professzor 
üdvözölte a Román Akadémia tagjai 
sorában a kiváló cluji egyetemi tanárt, 
aki mint a bizánci tudományok egyik 
alapos ismerője, értékes munkát fejt ki 
a cluji egyetem élén. A tartalmas elő- 
adás után Banescu professzort meleg 
ünnepségben részesitették az akadémia 
tagjai. 

vVizssálat foluik esu állitó- 
lagos erőszakos haláleset 

ügvében 

(CLUJ.) A helyi hatóságokhoz fel- 
jelentés érkezett, hogy egy napokban 
eltemetett cluji asszony állitólag nem 
természetes halállal halt meg, hanem a 
férje megfojtotta volna. Egy T. nevü 

külpolitikai irányváltozásáról nem tár- 
gyalhat. Henlein ugyanis azt követelte, 
hogy Csehszlovákia szakitson orosz 

orientációjával. A csehszlovák külpeli- 

tika azonban nem belpolitikai, hanem 

külpolitikai kérdés és itt a kormány 

nem engedhet. Hodzsa szerint nem is 

szükséges a szudéta-német kérdés ren- 

dezésére az alkotmányt megváltoztatni, 

elegendő rendes törvényhozási uton 

megadni az önkormányzatot a németek 

nek, hasonlóképpen az ország többi 

nemzetiségeinek. Hodzsa hangsulyozza, 

hogy országos arányban a szudéta- 

németség 22 százalékot képvisel a hiva- 

talos megállapitások szerint és ezt az 

arányszámot az egész közigazgatásban 

tekintetbe veszi, hasonlóképpen a többi 

nemzetiségek hivatalos arányszámait is. 

ÖT KILOMÉTERES SEMLEGES 
ÖVEZET 

A prágai kormány, hir szerint a fran- 

cia kormánnyal közölte, hogy a cseh- 

szlovák határvidéken 5 kilométeres sem 

leges övezetet létesit és a semleges öve- 

zet felett szigoruan tilos lesz csehszlo- 

cluji lakosról volna szó, akinek felesé- 
gét május első napjaiban temették el, 
miután minden jel arra vallott, hogy 
természetes halálról van szó. A névte- 
len feljelentés alapján a hatóságok most 
vizsgálatot inditottak, egyben pedig el- 
rendelték a holttest kihantolását, ami 
értesüléseink szerint a legrövidebb időn 
belül megtörténik Az exhumálás ered- 
ményétől függ azután, hogy az ügyben 
milyen további lépéseket fognak majd 
foganatositani a hatóságok. 

- Cluji orvostanár előadást tart Va- 
leni Munteban, a szabad egyetemen, a 
romániai gyermekhalandóságról. Iorga 
Nicolae koronatanácsos, volt miniszter- 
elnök a Valenii de Munteban a nyár 
folyamán megtartandó szabadegyetem- 
re meghivta Azente Iancu cluji egyete- 
mi tanársegédet, a Str. Grigorescun 
levő állami gyermekmenhely igazgató- 
ját is. A kitünően képzett orvos a romá- 
niai gyermekhalandóságról fog előadást 
tartani a szabad egyetemen 

- 

Nyomatott a laptulajdenos MAYER ANTAL nyomdá
iának Förtorcgóján. EUN BE HPRnuat 


